

60.010/x
MTI.

Szerkeszti a Külpolitikai Főszerkesztőség
Kiadja az MTI - Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest, Pf. 3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1987. július 07.

kül

k e d d

sk0001 4 230 mtik1002

csernobil - tárgyalás

kijev, 1987. július 7. /mti/ - csernobilban kedden megkezdődik az atomerőműben tavaly áprilisban bekövetkezett szerencsétlenségért felelős vádlottak - többek között az atomerőmű vezérigazgatójának és főmérnökének - pere.

a szovjet törvények értelmében a helyszínen rendezik meg a tárgyalást, s az ukrán szszk büntető törvénykönyve előírásainak megfelelően ítélkezik a bíróság, amelynek elnöke vitold brize, a szovjetunió legfelsőbb bírósága kollégiumának tagja. a bírósági tárgyalás - amely moszkvai idő szerint 13.00 órakor kezdődik - orosz nyelven folyik majd.

le/sy/hn p1

06.34 070787 0622

↙ w

-.-

sk0002 4 230 mtik1003

kuba - cia

havanna, 1987. július 7. /mti/ - „a cia háboruja kubában,,
cimmel dokumentumfilmet sugárzott hétfőn a kubai televízió. a kubai
állambiztonsági szervek által rendelkezésre bocsátott
dokumentumanyag részletesen beszámol az amerikai központi hírszerző
nivezal /cia/ diplomataként havannában dolgozó funkcionáriusainak
tevékenységéről.

a film leleplezése szerint az egyesült államok havannai
érdekképviseleti irodájának 1977-es megnyitása óta rövidebb-hosszabb
ideig a cia több mint száz ügynöke hajtott végre akciókat a
szigetországban a kubai állam ellen, és hogy az amerikai
érdekképviseleti irodán jelenleg dolgozó 13 diplomata közül négy a
cia ügynöke. őket a filmben név szerint is megemlítették.

a rejtett kamerával készített felvételek bizonyítékokkal is
szolgáltak: a kubai tv-nézők láthatták egyebek között azt, hogy a
cia emberei a havannától távol eső, elhagyott erdőszeleken miként
helyeznek el beszerezett kubai ügynökök számára titkos
utasításokat, pénzt és modern műszaki felszereléseket tartalmazó
csomagokat. a filmfelvételeken tökéletesen kivehetők voltak a
leleplezett titkosügynökök, gépkocsijaik, sőt ezek rendszáma is.

a kubai kormány már több alkalommal is felszólította a
reagan-kormányzatot, hogy vessen véget a kuba elleni hírszerző
akcióinak.

sr/bx pk

06.48 070787 1331

-.-

sk0003 4 230 mtik1004

szines hirek

viták a rhodoszi kolosszus körül

athén, 1987. július 7. /ap/ - alaposan felkorbácsolta a
kedélyeket görögországban a „rhodoszi kolosszus kezének,, ügye. a
buvárok vasárnap hoztak az égei-tengerből a felszínre a görög sziget
középső részén egy körülbelül egy tonna súlyú, ökölformájú
kőszobor-darabot, amelyről sokan úgy vélekednek, hogy az az ókor
egyik csodájának maradványa. az ókori leírások azonban ennek ellene
szólnak, mert a klasszikus szerzők szerint a héliosz napistent
ábrázoló rhodoszi kolosszus nem kőből készült, hanem bronzból, és
belseje üreges volt. a hagyományok szerint a harminc méter magas
óriásszobor i.e. 225-ben egy földrengés során dőlt le, majd
évszázadokkal később a mohamedán hódítók darabokra szedték és
darabonként eladták.

melina mercouri görög kulturális miniszter, az antik hellász
emlékeinek szenvedélyes védelmezője, maga is kétségeit hangoztatta a
lelettel kapcsolatban, de a kutatást és a lelet tanulmányozását
tovább folytatják. könnyen lehet, hogy valóban nem a rhodoszi
kolosszus kezét találták meg, hanem esetleg egy másik „csodát,,
amelyről mindaddig nem szólt a fáma.

sean penn még nem ül le

los angeles, 1987. július 7. /ap/ - megértők a los angelesi
bírák: egyelőre nem kell börtönbe mennie sean penn-nek, madonna
férjének. a heves vérmérsékletű fiatalembernek már korábban volt egy
felfüggesztett büntetése, mert megpofozott egy bárban egy férfit,
aki állítólag kihívóan viselkedett feleségével szemben. nem sokkal
később azonban egy filmforgatás közben egy statisztát hagyott
helyben. ezért összesen 60 napi börtönre ítélték, de megengedték
neki, hogy még befejezze filmjét, mielőtt deszkapriccs lesz a
fekhelye. az új ítélet szerint büntetését két részletben kell
letöltenie. penn talán még örül is: az elkövetkező hónapokban
legalább négyszer ír róla a sajtó - kétszer, amikor bevonul a
börtönbe és kétszer, amikor szabadul.

gl gó pi

07.21 070787 1937

-.-

sk0004 4 230 mtik1005

rövid hírek

mladenov --- klibi

szófia, 1987. július 7. /taszsz/ - szófiában tárgyal az arab Liga főtitkára. sedli klibit hétfőn fogadta petr mladenov bolgár külügyminiszter. a megbeszéléseken elsősorban a közel-keleti helyzet fejleményeiről volt szó. a felek támogatásukról biztosították azt a szovjet javaslatot, hogy a térség válságának rendezésére hívjanak össze nemzetközi konferenciát minden érintett fél részvételével.

veterán hegymászó

loma linda /usa/, 1987. július 7. /ap/afp/ - a 91 éves amerikai hulda crooks úgy döntött, hogy idén július 22-én részt vesz a fudzsijama megmászására rendezendő expedícióban. az idős hölgynek nem ez lesz az első rekordja. már 40 éves elmúlt, amikor egy tüdőgyulladás után úgy döntött - hegymászással edzi magát. azóta rendszeresen edzi magát, és nem eredménytelenül. ő volt a legidősebb személy, aki megmászta az egyesült államok legmagasabb csúcsát, a whitney-t. utoljára tavaly augusztusban vett részt egy hegymászó expedícióban.

zambia - bárka

mansa /zambia/, 1987. július 7. /reuter/ - továbbra is folyik a kutatás a vasárnap elsüllyedt zambiai bárka mintegy 300 eltűnt utasa után. eddig csak 23 holttestet találtak meg, a megmenekültek száma 80 fő. a jelentések szerint egyre kevesebb a remény, hogy újabb túlélőket találnak. a halottak pontos számát nehéz lesz megállapítani, mert a bárka parancsnoka - aki túlélte a katasztrófát - nem tudja, hányan utaztak a hajón, csak az biztos, hogy a megengedettnél sokkal többen. a baleset a luapula határfolyón történt zambia és zaire között.

9 kg arany a toaletten

karacsi, 1987. július 7. /afp/ - kilenc kilogramm^{m/} aranyat találtak hétfőn a pia pakisztáni légitársaság dubaiból érkezett egyik gépének mosdójában - közölte a pakisztáni rendőrség. a rendőrséget egy névtelen telefonáló értesítette a 122 ezer dollár értékű „csomagról”. az aranyat lefoglalták, de az ügyvel kapcsolatban senkit sem tartóztattak le.

szennyeződés a rajnában

bázel, 1987. július 7. /reuter/ - újabb szennyeződés került hétfőn a rajnába a francia-nyugatnémet határ közelében. a sandoz céghez tartozó vegyüzem hulladéka kékre festette a nagy folyó vizét. a hatóságok szerint azonban most nem valószínű, hogy olyan mértékű károsodás következik be, mint novemberben, amikor szintén a sandoz cég egyik gyára fertőzte meg a rajnát.

gl gó pi

07.24 070787 2374

-.-

sk0005 4 230 mtik1006

kuba - kiigazítás

havanna, 1987. július 7. /mti/ - a legfelsőbb szintű párt- és állami vezetés képviselői, valamint a helyi vállalatok irányítói és párttitkárai részvételével ezekben a napokban tanácskozásokat tartanak kuba valamennyi megyéjében, hogy áttekintsék a belpolitikai élet homlokterében álló kiigazítási folyamat időszerű teendőit.

a fővárosi vállalatvezetőkkel rendezett kétnapos találkozón jelen volt fidel castro állam- és kormányfő is. a tavalyi második negyedévtől kibontakozott kiigazítási politika alakulását fidel castro biztatónak nevezte. - kedvezően változott - mondotta - a vezetők és beosztottak hozzáállása, ritkábbak a felelőtlenséggel, hanyagsággal kapcsolatos problémák. - a kubai kp kb első titkára utalt ugyanakkor arra, hogy 1987 első negyedévében a múlt év hasonló időszakával összehasonlítva visszaesett a munka termelékenysége. a kubai államfő ezt logikusnak nevezte, minthogy az ország minden korábbinál szűkösebb devizaforrásokkal rendelkezik, s vissza kellett foggni a gazdaságfejlesztés ütemét is.

a nyolcvanas évek közepétől különösen megnövekedett külgazdasági egyensúlyhiány készítette kiigazítási kampányra kuba vezetőségét. ez a folyamat feltételezi azt, hogy fokozott ellenőrzéssel, odaadóbb munkavégzéssel a vállalatok döntési jogkörének bővítése nélkül is hatalmas tartalékok kiaknázására van lehetőség.

fidel castro a vállalatvezetők előtt hangsúlyozta, hogy különös figyelmet kell fordítani a szubjektív jellegű hibák feltárására és megoldására. - ezt a pártszervezeteknek tevélegesen, kezdeményezően kell elősegíteniük - hangsúlyozta fidel castro.

a kubai vezető felfedte azt, hogy a legfelsőbb párt- és állami szervek jelenleg a hetvenes évek második felétől bevezetett gazdaságirányítási és tervezési rendszer módosításával foglalkoznak. a kubai politikai részleteket egyelőre nem közölte, de értékre adta: a központi utmutatások révén biztosítani kell azt, hogy a szocialista állam ellenőrzése alatt tarthassa a gazdasági élet mechanizmusait.

sr/h1 pk

07.29 070787 2047

-.-

sk0006 4 230 mtik1007

haiti - általános sztrájk

port-au-prince, 1987. július 7. /afp/ - haiti élete teljesen megbénult hétfőn, miután 57 különböző népi szervezet általános sztrájkot hirdetett, követelve a henri namphy tábornok vezette nemzeti kormányzótanács lemondását.

a sztrájkfelhíváshoz csatlakozott a haiti kommunisták egyesült pártja, és számos egyházi személyiség is.

port-au-prince-ben és az ország több városában nagy tömegek vonultak az utcára, barikádokat emeltek. ennek ellenére a hadsereg, amely az elmúlt hetekben véresen megtorolta a megmozdulásokat, egyelőre a laktanyákban maradt, csupán néhány gyalogos járőr cirkált a városokban.

az afp francia hírügynökség értékelése szerint nem kizárt, hogy a kormány elszigeteltségében újabb engedményekre kényszerül. pénteken kénytelen volt visszavonni azt a dekrétumot, amely megfosztotta hatalmától az ideiglenes választási tanácsot. bár a kormány szombaton megerősítette, hogy a jelenleg érvényben lévő alkotmánynak megfelelően 1988. februárig mindenképpen hivatalban marad, úgy tűnik, hogy mostanra csak a hadsereg maradt namphy és juntájának egyetlen támasza. a polgári erőkből álló ideiglenes választási tanács is megszakította a tárgyalásokat a kormányzótanáccsal a tüntetők ellen elkövetett atrocitások miatt.

a sztrájkot vezető országos koordinációs bizottság egy szóvivője hétfőn este bejelentette: a sztrájkfelhívás kedden és szerdán is érvényben marad.

gl gó p1

07.54 070787 1454

-.-

sk0007 4 230 mtik1008

közel-kelet - harcok és tárgyalások

jeruzsálem/amman/bejrut/damaszkusz, 1987. július 7. /mti-reuter/afp/ap/upi/ - az izrael által önhatalmulag kijelölt „biztonsági övezetben”, - vagyis libanon déli, izraellel határos részén - egész napon át harc folyt hétfőn síita ellenállók és izraeli katonák között. az utóbbiakat helikopterek is támogatták. az összecsapásokban - az izraeli rádió szerint - kilenc gerillát megöltek. ugyanez a forrás azt állította, hogy az övezetbe irányított izraeli egység nem szenvedett veszteségeket.

ugyancsak erőszakos cselekményekről érkeztek hírek az észak-izraeli galileából: beit dzsann falucska druz lakosai csaptak össze az izraeli karhatalommal. az incidenst az váltotta ki, hogy több tucat druz család néhány hete sátrat vert a meron-hegy környékén, olyan területen, amelyet izrael természetvédelmi övezetnek nyilvánított. az összetűzésekben a hatóságok szerint hat druz falusi, illetve huszonhárom izraeli rendőr sebesült meg.

eközben nincs hiány olyan politikai nyilatkozatokban és diplomáciai „erőfeszítésekben”, amelyek az átfogó közel-keleti béke alapjait lennének hivatottak lerakni. jean-bernard raimond francia külügyminiszter hétfőn arról beszélt ammanban, hogy osztja azokat a jordániai nézeteket, miszerint haladás mutatkozik a nemzetközi közel-keleti békekonferencia előkészítésében. hozzátette viszont, hogy izraelen belül egyelőre nincs egyetértés ebben a kérdésben. simon peresz izraeli külügyminiszter - ugyancsak hétfőn - közölte: csütörtökön a közel-keleti konferencia ügyéről is tárgyalni fog hoszni mubarak egyiptomi elnökkel, akivel genfben találkozik. ám peresz részéről is elhangzott egy „azonban”, a megbeszélésről közös közlemény nem várható.

vernon walters, az egyesült államok ensz-nagykövete, aki hétfőn előre be nem jelentett látogatásra damaszkuszba érkezett, még aznap este eszmecsere folytatott háfez asszad szíriai államfővel. a találkozóról szír részről csak azt közölték, hogy „a közel-keletről és a szíriai-amerikai kapcsolatokról”, volt szó. amerikai hírügynökségi vélekedések szerint a bejrutban korábban elrabort kilenc amerikai állampolgár sorsa, illetve az iraki-iráni konfliktus volt a fő téma. egyelőre nem tudni, meddig marad walters a szír fővárosban.

kj gó p1

07.58 070787 2289

-.-

sk0008 4 230 mtik1009

India - szikh mézszárlás

csandigarh, 1987. július 7. /ap/reuter/upi/ - feltételezett szikh szélsőségesek hétfőn éjszaka pandzsáb indiai szövetségi államban legyilkolták egy autóbusz 40 hindu utasát, köztük asszonyokat és gyermekeket, további huszonnégy személyt pedig megsebesítettek - jelentette az ap amerikai hírügynökség indiai rendőrségi forrásokra hivatkozva. az autóbusz egy gangeszparti szent fürdőhelyre tartott, amikor a szövetségi állam fővárosától, csandigarhtól mintegy 35 kilométernyire délnyugatra egy személyautóból és teherautóból kiszálló fegyveresek megállították és a szántóföldre vezényelték.

mivel az utasok nem tettek eleget a leszállási parancsnak, a terroristák kívülről, kétoldaltól löni kezdték a járművet. a keresztűzben egy támadó is életét vesztette. a tömegmészárlás után a terroristák elmenekültek.

uj-delhiben a hinduk megtorló akciótól tartva a rendőrség fokozott biztonsági intézkedéseket vezetett be.

ez volt a legvéresebb incidens azóta, hogy panzsábot május 12-től közvetlenül az uj-delhi kormány irányítása alá helyezték. ebben az évben már 500-ra emelkedett a szikh szélsőségesek által meggyilkolt áldozatok száma.

bm gó pi

08.26 070787 1205

--

sk0009 4 230 mtik1010

rizskov ausztriába

heltai andrás, az mti tudósítója jelenti:

bécs, 1987. július 7. /mti/ - nyikolaj rizskov, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke szerdán négynapos hivatalos látogatásra bécsbe érkezik. a látogatás előtt mindkét fél hangsúlyozza a hagyományosan jó, az egyenlőségen és a kölcsönös érdekeken alapuló kapcsolatok jelentőségét. a szovjet kormányfő és vendéglátói - franz vranitzky kancellár, alois mock alkancellár és külügyminiszter - tárgyalásain helyet kapnak majd az európai politika kérdései, különös tekintettel arra a pozitív szerepre, amelyet ausztria,



jószomszédi kapcsolataira is alapozva, a bécsben folyó biztonsági és együttműködési konferencián és a leszerelés irányában ható erőfeszítésekben játszik.

mindkét fél fontosnak tartja a szovjet-osztrák gazdasági kapcsolatok fellendítését, miután az elmúlt időszakban - elsősorban világpiacon okok miatt - kereskedelme jelentősen visszaesett. a szovjetunió nyugat-európai kivitelének 5,38 százaléka jut ausztriára, nyugati behozatalának pedig 5,4 százaléka származik onnan. a szovjet export 70 százaléka energiahordozó, s a cél a gépek és felszerelések csak 2 százalékos arányának érdemi növelése. az osztrák kivitel szerkezete sem előnyös: csaknem felét megmunkált acél, gázcsövek teszik ki, a korszerű gépek, berendezések hányada mindössze 30 százalék. szovjet cégek a közelmúltban ismét több hajót, valamint fémmegmunkáló gépsorokat, hus- és műanyagipari berendezéseket rendeltek ausztriában, és szorgalmazzák közös vállalatok alapítását a szovjetunióban.

nyikolaj rizskov felkeresi a linzi egyesült fémműveket, ausztria legnagyobb állami üzemét. a súlyos válságban lévő konzern a szovjetunió hagyományos partnere, s a látogatástól, más állami és magánvállalatokhoz hasonlóan, újabb rendeléseket remél. a szovjet kormányfő, aki felkeresi kurt waldheim államfőt is, szombaton, elutazása előtt, sajtóértekezletet tart az osztrák fővárosban.

ha/bx pk

08.46 070787 1965

--

sk0010 4 230 mtik1011

dobrinyin - ulánbátor

ulánbátor, 1987. július 7. /taszsz/ - a szovjetunió kezdeményezése a béke és biztonság megteremtésére ázsia csendes-óceáni térségében a valós problémák megértésén, korunk nemzetközi kapcsolatainak egyetemes megközelítésén és új fajta gondolkodásmódon alapszik - jelentette ki ulánbátorban anatólij dobrinyin.

az szkp kb tiktára a mongol fővárosban kedden megkezdődött, a békéért, a biztonságért, a jószomszédi együttműködésért az ázsiai térségben, elnevezésű konzultatív tanácskozáson szólalt fel, amelyen kommunista és forradalmi demokratikus pártok képviselői vesznek részt.



1987.07.07.

dobrinyin hangsúlyozta, hogy a szovjetunióhoz, mint ázsiai és csendes-óceáni államhoz közel állnak ennek a hatalmas térségnek a gondjai. ezeknek a problémáknak a megoldását célzó párbeszédhez csatlakozhat a térség minden országa, függetlenül attól, hogy milyen a társadalmi berendezkedése és külpolitikai beállítottsága. az ilyen jellegű megközelítés egyik legjobb példájául a szovjetunió és india által aláírt új-delhi nyilatkozatot említette. ebben a két ország megállapodott az atomfegyverektől és az erőszaktól mentes világ elveiről.

az szkp kb titkára végezetül a szovjet kormány támogatásáról biztosította az ázsiai szocialista államok békekezdeményezéseit és a térség más országainak alkotó elképzeléseit. (ke

gd gó pi

08.54 070787 1363

--

sk0011 4 230 mtik1013

mubarak jugoszláviában

belgrád, 1987. július 7. /mti/ - kedden hivatalos látogatásra jugoszláviába érkezik hoszni mubarak egyiptomi államfő.

belgrádban hangsúlyozzák, hogy mubarak látogatása a két ország hagyományosan jó együttműködésének kereteibe illeszkedik. egyiptom és jugoszlávia között valóban rendszeresek a magas szintű találkozók. branko mikulics jugoszláv kormányfő tíz nappal ezelőtt volt atef szidki egyiptomi miniszterelnök vendége, hoszni mubaraknak pedig ez lesz a hatodik jugoszláviai látogatása.

az egyiptomi elnök kedden találkozik lazar mojszov jugoszláv államfővel.

a felek várhatóan a kapcsolatok bővítéséről, elsősorban a gazdasági együttműködés fellendítéséről tanácskoznak. úgy tudják, hogy a külpolitikai kérdések közül főleg az el nem kötelezettek mozgalmának szentelnek majd különös figyelmet. szó lesz a fejlődő országok együttműködéséről, az eladósodás problémájáról, a közel-keleti helyzetről, valamint más időszerű nemzetközi kérdésekről is.

mg/bx pk

09.04 070787 1023

--

1987.07.07.

sk0012 4 230 mtik1014

szovjet kísérleti robbantás

tamassy sándor, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. július 7. /mti/ - földalatti nukleáris robbantást hajtottak végre kedden - moszkvai idő szerint pontosan hajnali négy órakor - a szovjetunióban, a jakut aszszk területén. a robbantás népgazdasági célokat szolgált, s hatóereje nem haladta meg²⁰ kilotonna tnt-t - jelentette a taszz hírügynökség.

megfigyelők emlékeztetnek arra, hogy a keddi a tizedik robbantás azt követően, hogy a szovjetunióban február végén felfüggesztették a kísérletekre vonatkozó, egyoldalúan vállalt moratóriumot. a tíz robbantásból csak három szolgált katonai célokat, a többit az elméleti fizikai kutatások gyakorlati ellenőrzése, illetve a népgazdasági békés hasznosítás érdekében hajtották végre. a szovjet vezetés többször hangsúlyozta, hogy a kísérletekkel nem fogja követni, másolni az amerikai nukleáris programot, kizárólag az elengedhetetlenül szükséges mértékben és az elégséges biztonság érdekeinek megfelelően hajtanak végre katonai célú robbantásokat.

a csaknem 19 hónapig tartó egyoldalú moratóriumot az amerikai fél elutasító magatartása, a folytatódó amerikai kísérletek miatt kellett feloldani. ugyanakkor a szovjetunió többször is kifejezte készségét: haladéktalanul beszünteti a robbantásokat, amint az egyesült államok is hasonló szándékról tesz tanubizonyságot. mihail gorbacsov kijelentette, hogy országa kész azonnal képviselőket küldeni a robbantások általános és teljes betiltásáról kezdődő tárgyalásokra, s a szovjetunió más szocialista országokkal együttműködve szerződéstervezetet terjesztett elő a genfi leszerelési értekezleten e kérdéskörben. egyelőre azonban a problémáról csak a szakértői konzultációk szintjén folynak megbeszélések a szovjetunió és az egyesült államok között; az újabb fordulóra jövő héten genfben kerül sor.

sy/hi pi

09.06 070787 1869

Nuv

--

sk0013 4 230 mtik1015

nicaragua - harcok

managua, 1987. július 7. /reuter/afp/ - az elmúlt hónapban kiterjedtebbé váltak az ellenforradalmárok fegyveres akciói - állapította meg hétfőn a nicaraguai nemzetvédelmi minisztérium a júniusi harci cselekményekről kiadott összegző jelentésében.

a jelentés szerint az elmúlt négy hétben - összesen 372 fegyveres összecsapásban - a sandinista hadsereg 477 ellenforradalmárt ölt meg, miközben saját vesztesége halottakban 131 fő volt. a „kontrák”, ezenkívül megöltek 33, megsebesítettek 44 és elraboltak 39 polgári személyt. managuában azzal magyarázzák a harcok hevesebbé válását, hogy a washingtoni kormányzat fokozza a „kontrák”, támogatását, mind erőteljesebb csapást igyekszik mérni a forradalomra.

managuában ezzel egyidőben nyilvánosságra hozták, hogy a sandinista hadsereg és a népi miliciák 50 ezer fegyverese áll folyamatos riadókészültségben az ország harcok sújtotta területein.

kj gó pi

09.12 070787 0953

--

sk0014 4 230 mtik1016

Levél weizsackerhez

moszkva, 1987. július 7. /mti/ - észtország tudományos és irodalmi életének képviselői, tallinnvárosának vezetői levélben azzal a kéréssel fordultak richard von weizsacker nyugatnémet szövetségi elnökhöz, hogy személyes befolyását latba vetve segítse elő az észt főváros archivumból 1944-ben törvénytelenül elszállított dokumentumok visszaszolgáltatását igazi tulajdonosának.

a levélben - amelyet a szovjetszkaja kultura keddi száma hozott nyilvánosságra - emlékeztetnek arra, hogy a II. világháború idején a megszálló német hatóságok 1700 oklevelet, 187 folyómezer dokumentumot és könyveket szállítottak el. az archivdokumentumok tulajdonjogát senki sem vitatta el tallinnvárosától, még azok sem, akik elszállításukkal foglalkoztak. az anyagok jelenleg koblenz város szövetségi archivumban találhatóak, s mindegyike nem jutottak vissza jogos tulajdonosukhoz, noha a szovjet fél több éve

erőfeszítéseket tesz ennek érdekében, s már nem egyszer fordult e kérdésben az nszk hatóságaihoz.

az észt vezetők a levélben hangsúlyozzák, hogy az archivumi anyagok jelentős kulturális és történelmi értéket képviselnek az észt nép és tallinnvárosa számára, szerves részét képezik az immár több mint száz éves tallinni állami archivumnak. ez az archivum, a dokumentumok törvényes tulajdonosa, más országok - így a német szövetségi köztársaság - tudósai és kutatói előtt is nyitva áll - emlékeztetnek a levélben, s végezetül rámutatnak: a dokumentumok visszajuttatása a szovjet köztársaság fővárosának az igazság ügyét szolgálná, bizonyosságot szolgáltatna arról, hogy az egyik nép valóban tiszteli a másik nép kulturális értékeit.

sy/bx pi

09.16 070787 1681

--

sk0015 4 230 mtik1017

törökország - közös piac

london, 1987. július 7. /afp/ - törökország az európai gazdasági közösség teljes jogú tagjává kíván válni, s ennek már csak szervezeten belüli akadályai vannak - jelentette ki hétfőn londonban a török külügyminiszter. vahit halefoglu hivatalos látogatást tesz a szigetországban.

tárgyalásainak homlokterében a közös piachoz való csatlakozásának kérdése áll, annál is inkább, mivel közvetlenül a külügyminiszter londoni útja előtt az angol alóház külügyi bizottsága éles hangú jelentésben bírálta törökország katonai jelenlétét cipruson. sőt, a dokumentum javasolta, hogy a török csapatok kivonásáig fagyasszák be a tárgyalásokat ankara csatlakozási kérelméről.

bm gó pi

09.53 070787 0725

N m

--

sk0016 4 230 mtik1018

rövid hírek

szkp - japán szociáldemokraták

moszkva, 1987. július 7. /taszsz/ - az szkp kb meghívására június 29. és július 6. között a szovjetunióban járt a japán szociáldemokrata szövetség küldöttsége. a delegációt, amelyet satsuki eda, a párt elnöke vezetett, fogadták a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és a szkp kb nemzetközi osztályának képviselői. a küldöttség nagy érdeklődést tanúsított a szovjetunióban végbemenő átalakítás iránt, és támogatásáról biztosította a szovjet békekezdeményezéseket.

kozmosz-1864

moszkva, 1987. július 7. /taszsz/ - kedden a szovjetunióban felbocsátották a kozmosz-1864 elnevezésű mesterséges holdat. a világűrbeli kutatások céljából indított szputnyik kezdeti keringési ideje 104,8 perc, pályájának a földtől mért távolsága 1019—977 kilométer, a pálya hajlásszöge 83 fok.

japán-amerikai hadgyakorlat

tokió, 1987. július 7. /taszsz/ - közös japán-amerikai légi hadgyakorlat kezdődik a jövő héten japán isikava körzetében. az öt napig tartó manővereken résztvevő egységek a légi harc taktikai elemeit és a hajók elleni támadást gyakorolják a japán-tengeren.

nagyszínház - ensz

new york, 1987. július 7. /taszsz/ - a moszkvai nagyszínház balett-társulatának művészei hétfőn new yorkban felkeresték az ensz-székház alkalmazottait. jurij grigorovics, a társulat művészeti vezetője, a legendás galina ulanova és a bolsoj néhány fiatal művésze tájékoztatta a megjelenteket a társulat művészeti életéről, az amerikai közönség által még nem ismert darabokról. a nap folyamán a nagyszínház művészei ismét kirobbanó sikerrel léptek fel műsorukkal a metropolitanban.

... szg gd gó pk

10.39 070787 1677



-.-

sk0017 4 230 mtik1019

mubarak - parlamenti elnökjelölés

kairó, 1987. július 7. /upi/ap/reuter/afp/ - az egyiptomi parlament hétfőn este tulnyomó többséggel hoszni mubarak államfőt jelölte újabb hatéves időtartamra elnöknek.

a 458 tagu népi gyűlésben mindössze két érvényes ellenszavazatot adtak le, miközben legkevesebb 420 képviselő voksolt arra, hogy továbbra is mubarak vezesse az országot. mubarak pártja, a nemzeti demokrata párt mind a 360 mandátummal főnöke mögé állt. némi meglepetésre mubarakot támogatta az ugynevezett iszlám szövetség több mint hatvan képviselője is. ebben a szövetségben tömörül a szocialista munkapárt, a szocialista liberális párt és a muzulmán testvérek nevű radikális iszlám csoportosulás. most annak ellenére sorakoztak fel mubarak mögé, hogy követelik az iszlám jog, a saria szigorú szabályai szerinti kormányzást, amire az államfő nem kapható.

távol tartotta viszont magát a szavazástól - és ezzel gyakorlatilag az 59 éves államfő ellen foglalt állást - a polgári beállítottságú új vafd párt, arra hivatkozva, hogy az elnököt közvetlenül a népnek kellene megválasztania. az alaptörvény szerint az államfő személyét a parlament jelöli, s ezt a jelölést erősíti meg azután népszavazás, várhatólag októberben, mivel az új államfői mandátum október 13-tól érvényes. az új vafd sorai sem voltak azonban teljesen egységesek. képviselőik közül többen - egyes jelentések szerint hatan, mások szerint kilencen - mubarakra szavaztak, s egyben bejelentették, hogy szakítanak pártjukkal.

kj gó pk

11.33 070787 1537



-.-

sk0018 4 230 mtik1020

Walters /kieg. az mtik1008. sz. hírhez/

damaszkusz, 1987. július 7. /upi/ - kedden, a kora reggeli órákban elutazott damaszkusból vernon walters, az egyesült államok ensz-nagykövete - közölte délelőtt az amerikai nagykövetség. a diplomata vasárnap este érkezett titokban a szíriai fővárosba, ahol hétfőn kétfordulós megbeszélést folytatott háfez asszad elnökkel. a találkozó témáiról és eredményeiről hivatalosan semmi érdemit nem közöltek, és azt is titokban tartják, hogy hová indult a walters-t szállító különrepülőgép.

kj gó pi

11.39 070787 0554

-.-

sk0019 4 230 mtik1021

Irak - Irán - hadijelentések

bagdad, nicosia, manama, 1987. július 7. /reuter/ap/ afp/taszsz/ - az iraki hadsereg szóvivője bagdadban bejelentette, hogy az iraki légierő gépei keddre virradóan két „nagy tengeri célpont”, ellen indítottak támadást a perzsa/arab/-öbölben, az iráni partok közelében. az iraki katonai jelentések szóhasználata szerint a nagy tengeri célpont olajszállító hajót jelent.

öbölbeli hajózási források az egyik támadás hírét megerősítették. eszerint a hárg-szigeti olajkikötőben rakodás közben rakétatalálat ért egy ciprusi zászló alatt hajózó, görög tulajdonú tartályhajót. a 87 ezer tonnás nikosz kazantzakisz két tartálya kigyulladt, de a gépháznak nem történt baja, így a hajó valószínűleg folytathatja majd útját.

mindkét hadviselő fél közlése szerint az éjszaka folyamán folytatódtak a harcok a front északi szakaszán. mint az irna iráni hírügynökség közölte, az iráni csapatok mindzsáve térségében megsemmisítettek egy nagyobb iraki egységet. mintegy 1100 iraki katona életét vesztette, vagy megsebesült, s harmincan fogságba estek. az iráni csapatok nagy mennyiségű iraki haditechnikát megsemmisítettek, s fölrobbantottak több lőszerraktárt.

sw

bagdadban cáfolták azt a teheráni bejelentést, amely szerint az iráni egységek megszálltak volna több katonai fontosságú magasztatot a határ iraki oldalán.

it gó pi

12.03 070787 1377

-.-

sk0020 4 230 mtik1022

kiállítás a náci terrorról

pach ferenc, az mti tudósítója jelenti:

nyugat-berlin, 1987. július 7. /mti/ - „a terror helyszinrajza, elnevezéssel nyugat-berlinben, a gestapo egykori központi épületének helyén emlékkiállítás nyílt.

a híres gropius-épület mellett állt egykor albrecht herceg palotája. ez 1939-től a náci „birodalmi biztonsági főhivatala”, volt. az idén márciusban földmunkák végzése közben felfedezték, hogy a második világháborúban porig rombolt épület pinchehelyiségének több fala megmaradt. ezekben a pincékben voltak a gestapo és az ss börtönei.

a napokban itt megnyílt első, ideiglenes kiállítás bemutatja a hitleri terrorszervezeteket, a gestapo és az ss embertelen vallató módszereinek és kínzóeszközeinek bizonyítékait. emléket állít a kommunista, a szociáldemokrata és a polgári antifasiszta ellenállóknak, akik közül sokan raboskodtak itt, így ernst thalman, georgi dimitrov és erich honecker.

a kiállítást novemberben bezárják, azután pedig az emlékhelyet további dokumentációs anyagokkal bővítik.

pc/hi pk

12.04 070787 1081

sw

-.-

sk0021 4 230 mtik1023

mubarak-megérkezés

belgrád, 1987. július 7. /mti/ - a jugoszláv államelnökség meghívására egy napos hivatalos látogatásra, belgrádba érkezett hoszni mubarak, egyiptomi államfő.

a repülőtéren hoszni mubarakot lazár mojszov, jugoszláv elnök, branko mikulics, jugoszláv kormányfő, raif dizdarevics, külügyminiszter és más magas rangú jugoszláv személyiségek köszöntötték.

hoszni mubarak kíséretében van egyebek mellett ahmed eszmat abdel-megid, miniszterelnök-helyettes, külügyminiszter, juszri musztafa, gazdasági és külkereskedelmi miniszter.

az egyiptomi államfő a nap folyamán megbeszélést folytat lazár mojszovval, aki a kétoldali kapcsolatok kérdéskörén belül elsősorban a jugoszláv-egyiptomi gazdasági együttműködés fejlesztéséről tárgyal majd. várhatóan véleményt cserélnek az el nem kötelezett mozgalom helyzetéről, a fejlődő országok adósság problémáiról és a közel-keleti kérdésről is.

mg/bx hf

12.42 070787 0943

-.-

sk0022 4 230 mtik1024

amerikai külügy - szovjet rakéták

washington, 1987. július 7. /taszsz/ - elutasította az egyesült államok külügyminisztériuma azt a szovjet ajánlatot, hogy szovjet rakétahordozókkal állítsanak pályára amerikai műholdakat - jelentette washingtonból kedden a taszsz.

mint ismeretes, a challenger űrrepülőgép múlt évi katasztrófája óta egyre nagyobb nehézségekbe ütközik az amerikai űrprogram. még ha 1988. közepén felújítják is az űrrepülőgépek útjait, akkor is a pentagon élvez majd elsőbbséget a föld körüli pályára állítandó szállítmányoknál.

az elmúlt hetekben szovjet kereskedelmi küldöttség tárgyal az egyesült államokban több amerikai űripari cég képviselőivel arról, hogy szovjet hordozórakétákkal juttatnák föld körüli pályára műholdjaikat.

az ezt elutasító washingtoni közlemény azzal érvel, hogy a fegyverzetellenőrzésre vonatkozó amerikai törvények és a fegyverzetek nemzetközi szállításának szabályai tiltják az olyan amerikai technika átadását a szovjetunióknak, mint amelyet az amerikai és más országok műholdjain alkalmaznak. a külügyminisztérium közölte; nem is várható, hogy ezzel kapcsolatban megváltozzon az amerikai álláspont.

a taszsz washingtoni tudósítója ezzel kapcsolatban hangsúlyozza, washington nem első alkalommal állít mesterséges akadályokat a szocialista országokkal történő kereskedelem útjába.

... gd wa hf

13.42 070787 1383

-.-

sk0023 4 230 mtik1025

csernobil - per

csernobil, 1987. július 7. /mti/ - csernobilban kedden megkezdődött a helyi atomerőműben 1986 áprilisában bekövetkezett szerencsétlenség felelőseinek bírósági tárgyalása. a helyszíni tárgyalás során - az ukrán szszk büntető törvénykönyvének előírásai alapján - az erőmű volt igazgatója és főmérnöke, valamint másik hat dolgozója felel azoknak a biztonsági előírásoknak a megszegéséért, amelyek emberi áldozatokat és súlyos károkat okoztak.

le/di/pg hf

13.45 070787 0488

-.-

sk0024 4 230 mtik1027

sevardnadze-genscher

moszkva, 1987. július 7. /mti/ - eduard sevardnadze szovjet külügyminiszter moszkvában kedden megbeszélést folytatott nyugatnémet kollégájával hans-dietrich genscherral. az nszk diplomáciájának vezetője a hivatalos látogatáson moszkvában tartózkodó richard von weizsäcker szövetségi elnök kíséretének tagjaként folytat tárgyalásokat a szovjet fővárosban.

az őszinteség és a nézetek közelítésének szellemében megtartott találkozáson a két külügyminiszter a nemzetközi problémák széles körét és a kétoldalú viszony kérdéseit vitatta meg.

ugyancsak kedden eduard sevardnadze és hans-dietrich genscher jegyzőkönyvet írt alá a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködésről kötött kormánymegállapodás életbeléptetéséről. ezzel egyidejűleg fog életbe lépni három, főhatóságok közötti egyezmény az atomenergetika békés célú felhasználása, a mezőgazdasági kutatások, valamint az egészségügy és az orvostudomány területén megvalósítandó együttműködésről.

di/pg hf
14.09 070787 1014

..-

sk0025 4 230 mtik1028

csernobil - per - részletes

m. Lengyel László, az mti tudósítója jelenti:

csernobil, 1987. július 7. /mti/ - a csernobili járási kulturházban kedden megkezdődött a csernobili atomerőműben történt szerencsétlenségért felelős személyek pere. a vádlottak: viktor brjuhanov, az erőmű volt vezérigazgatója, nyikolaj fomin főmérnök, anatólij gyátlov helyettes főmérnök, alekszandr kovalenko, a 4. blokk reaktorműhelyének volt vezetője, borisz rogoskin, a műszakvezető és jurij lauskin, a termelési-műszaki osztály vezető mérnöke, az állami atomenergetikai felügyelet csernobili erőmű rendelt instruktora.

a bíróság elnöke rajmond brize, szovjetunió legfelsőbb bírósága elnökének helyettese, a népi ülnökök konsztantyin amosov és alekszandr zaszlavszkij.

ll

a vádat jurij sadrin ügyész, a szovjetunió főügyészenek főtanácsadója képviseli.

az első tárgyalási nap pontban 13.00 órakor kezdődött és a tervek szerint 18.00 óráig tart. az adategyeztetést követően ismertették a vádiratot, amelynek felolvasása egy órán át tartott. az erőmű volt vezetőit az ukrán szszk büntetőtörvénykönyve alapján vétkes hanyagsággal, a beosztottak tevékenységének nem megfelelő ellenőrzésével vádolják. a vádirat értelmében durván megsértették a munkavédelmi előírásokat, figyelmen kívül hagyták az atomerőművek üzemeltetésével kapcsolatos biztonsági előírásokat. a szerencsétlenség bekövetkezése után elmulasztották vezetők és a lakosság tájékoztatását a történetekről és a fennálló veszélyről, a sugárzásról szándékosan, a valóságosnál kisebb adatokat közöltek, s ezáltal emberek egészségét veszélyeztették. már korábban, az 1982-ben és 1985-ben az erőműben végzett kísérletek során is hibákat, mulasztásokat követtek el és nem vonták le a megfelelő következtetéseket a korábbi kísérletek tanulságaiból. a vádlottak bűnüket csak részben ismerték el, több pontban nem tartják magukat bűnösnek.

a helyszínről a világsajtót néhány külföldi sajtószerv - köztük a magyar távirati iroda - tudósítói tájékoztatják a perrel.

le/di/pg/ev hf

14.23 070787 2055

..-

sk0026 4 230 mtik1029

oszszzk - parlament

moszkva, 1987. július 7. /mti/ - a moszkvai kremlben kedden befejezte kétnapos ülészeit az oroszországi föderáció legfelsőbb tanácsa.

a legnagyobb szovjet tagköztársaság parlamentje a kereskedelem és a közétkeztetés javítása érdekében határozatot hozott az oroszországi tanácsi és gazdasági szervek feladatairól, valamint a népi küldöttek tanácsainak a választói utasításokkal kapcsolatos tevékenységéről.

ll

az ülészek során számos személyi változást eszközöltek az oszszszk legfelsőbb tanácsa elnökségében és a parlamenti bizottságokban.

di/pg hf

14.32 070787 0603

-.-

sk0027 4 230 mtik1030

utótalálkozó - szocialista országok

heltai andrás, az mti tudósítója jelenti:

bécs, 1987. július 7. /mti/ - a szocialista országok készek a kölcsönös engedményeken alapuló megállapodásokra, de mielőbbi haladást sürgetnek az európai utótalálkozón. erről beszélt kedden a sajtó előtt slawomir dabrowa lengyel nagykövet, aki a vsz országai külügyminiszter-helyetteseinek tanácskozásáról tájékoztatott. a múlt héten, varsóban tartott ülésen az utótalálkozó kérdései voltak napirenden.

a vsz országainak véleménye szerint a bécsi találkozón az igen nehéz kérdésekre is lehet megoldást találni - hangoztatta a diplomata. a szocialista államok készek messzemenően figyelembe venni a másik fél által fontosnak tartott kérdéseket és nem kívánják figyelmen kívül hagyni a humanitárius területet sem: az emberek közötti kapcsolatokat, az egyének szerepét az európai folyamatban, a tájékoztatásban való együttműködést. a vsz államai hamarosan részletes indítványt terjesztenek elő a humanitárius együttműködésről már korábban javasolt moszkvai konferenciára. ugyanakkor hasonló megközelítést várnak a másik oldaltól olyan, a szocialista országok által szorgalmazott kérdésekben, mint a biztonság katonai vonatkozásai, a gazdasági, a tudományos-műszaki és a környezetvédelmi együttműködés fejlesztése.

jelenleg az utótalálkozón még mindig szinte valamennyi kérdés nyitott és mielőbb meg kellene kezdeni a záródokumentum szerkesztését - hangoztatta a nagykövet. a július 31-én kezdődő szünetig hátralévő időt arra kell felhasználni, hogy a záródokumentumnak legalább alapvonalait kimunkálják és megegyezzenek azokban a kérdésekben, amelyekben már megnyilvánult a nézetek közelsége.

lel

a vsz- és a nato-országok tanácskozásán, amelyen a hagyományos leszerelésről tervezett fórumot készítik elő, tárgyyszerű munka folyik, de még ott is igen messze vannak a mandátum kidolgozásától - mondotta a lengyel diplomata.

az utótalálkozó köreiből egyébként arra számítanak, hogy az amerikai küldöttség pénteken, illetve hétfőn végre betérjeszti az utótalálkozón, majd a vsz-nato-tanácskozáson a bizalomépítésre és a leszerelésre vonatkozó nyugati javaslatokat. a javaslatokról hír szerint még mindig vitatkoznak brüsszelben.

ha/pg hf

15.32 070787 2255

-.-

sk0028 4 230 mtik1031

magyarország - spanyol sajtó

madrid, 1987. július 7. /mti/ - jános károly uralkodó magyarországi látogatása kapcsán továbbra is megkülönböztetett figyelmet fordít a spanyol sajtó az államfő programjára. a keddi madridi lapok, csakugy mint sok rádióadó és az állami televízió, részletes beszámolóval jelentkeznek. a budapesti program legfontosabb eseményeként értékelik madridban németh károlynak, az elnöki tanács elnökének és a spanyol vendégnek hétfőn este mondott pohárköszöntőjét. ebben mindkét fél hitet tett az együttműködés fokozása, a kapcsolatok erősítésének szükségessége mellett.

a spanyol tudósítók különösen nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a magyarországon végbemenő reformfolyamatokat, s írásaikban, jelentéseikben a látottakat az európai szocialista országokban végbemenő változások részeként minősítik. a lapok legtöbbje fényképes riportokban mutatja be jános károly magyarországi programját és azt érzékelteti az olvasókkal, hogy igen baráti fogadtatásban van része a spanyol államfőnek és hitvesének egy vendégszerető országban, amellyel spanyolország éppen tíz éve létesített újból diplomáciai kapcsolatokat.

mj/pg hf

15.50 070787 1164

lel

-.-

sk0029 4 230 mtik1032

brit nagykövetség - jegyzék

moszkva, 1987. július 7. /mti/ - hétfőn a szovjetunió külügyminisztériumában jegyzéket nyújtottak át nagy-britannia moszkvai nagykövetének. a jegyzéket kedden ismertették a szovjet hírközlő szervek.

a dokumentumban szovjet részről leszögezik, hogy a brit fél figyelmét már nem egy alkalommal felhívták arra, súlyos következményekkel járhat, ha folytatja fegyverek - közöttük légvédelmi berendezések - szállítását az afgán ellenforradalmi bandáknak. nagy-britannia azonban - mint ez a brit sajtó jelentéseiből is kiderül - nem hogy lépéseket nem tett a fegyverszállítások megszüntetése érdekében, de angol tanácsadókat küld a helyszínre, hogy ők képezzék ki az ellenforradalmárokat a fegyverek kezelésére.

különös veszélyt jelent a légvédelmi fegyverek szállításának folytatása, mert ez fenyegeti a nemzetközi és az afgán belső légiforgalmat egyaránt - hangsúlyozza a szovjet jegyzék. a dokumentumban emlékeztetnek: nemrégiben - június 26-án - maga sir geoffrey howe, nagy-britannia külügyminisztere ismertette el a londoni parlamentben kormánya részességét a fegyverszállításokban, s a brit diplomácia vezetője még igazolni is próbálta a szállítmányok létjogosultságát.

a kialakult helyzet súlyos aggodalmat kelt a szovjetunióban - hangsúlyozza a dokumentum és megállapítja, az esetleges áldozatokért londont terheli a felelősség.

ke/hn hf

16.04 070787 1405

el

-.-

sk0030 4 230 mtik1033

vihar murdoch új szerzeménye körül

köves tiber, az mti tudósítója jelenti:

London, 1987. július 7. /mti/ - gerinctelenséggel, korrupcióval és politikai megvesztegetéssel vádolta az ellenzék a thatcher-kormányt az alsóház rendkívüli vitájában, amiért jóváhagyta a today című napilap bekebelezését rupert murdoch sajtóbirodalmába.

az ellenzék követelésére hétfőn este napirendre tűzött vitában kenneth clarke kereskedelmi és ipari államminiszter „kényszerhelyzetére”, hivatkozott, az eladó és vevő ugyanis nem hagyott időt a kormánynak arra, hogy az ügyletet a monopóliumellenőrző állami bizottság elé utalja elbírálásra. a lonrho konszern, a today tulajdonosa az erősen veszteséges lap azonnali megszüntetésével, murdoch pedig ajánlatának visszavonásával fenyegetőzött, ha 24 órán belül nem köthetik meg az adásvételi megállapodást.

rupert murdoch, a három kontinensre kiterjedő tömegtájékoztatási világbirodalom ura, 38 millió fontért vásárolta meg a 16 hónappal ezelőtt indított today-t, a szigetország első színesnyomású napilapját. a 330 ezer példányban megjelenő today besorolásával ötre emelkedett brit lapjainak száma. korábbi szerzeményeivel együtt /the times, the sunday times, the sun, news of the world/ az ausztrál származású és amerikai állampolgárságú üzletember immár az országos napilapok és vasárnapi újságok piacának közel 40 százalékát ellenőrzi nagy-britanniában.

a munkáspárti ellenzék szerint a kormány gyáván engedett murdoch zsarolásának. a liberális ellenzék viszont hangoztatta: a kormányt nem kellett zsarolni, mivel saját érdekének tekintette, hogy a szociáldemokrata-liberális pártszövetséget egyedül támogató today-t a konzervatív párt mellett életre-halálra elkötelezett murdoch-lapcsoport kezére juttassa. mindkét ellenzéki párt szóvivői követelték, hogy törvényileg korlátozzák a brit tömegtájékoztatási eszközök felett gyakorolható külföldi ellenőrzés mértékét.

robin corbett munkáspárti képviselő, a brit újságíró szövetség végrehajtó bizottságának volt tagja, a vitában kijelentette: „mindhárom kontinensen, ahol rupert murdoch uralkodik, lapjai az üzletembereket és a céljaiknak megfelelő kormányokat támogatják. óriási hatalom ez, amely demokráciánkat fenyegeti. nem csupán arról van szó, hogy murdoch ur közvetlenül is beleszólt lapjai politikai

el

irányvonalának meghatározásába, mindazok, akiket alkalmaz, pontosan tudják, hogy főnökük mit vár tőlük, mit irjanak és hogyan irjanak. mert ha nem, akkor repülnek, mielőtt idejük lenne kalapjukért és kabátjukért nyulni....,

kt/pg/ev hf

16.23 070787 2573

-.-

sk0031 4 230 mtik1034

öböl-usa: taszsz-kommentár

moszkva, 1987. július 7. /taszsz/ - Logikátlanok és nyilvánvalóan nem végiggondoltak az első amerikai hivatalos válaszok arra a szovjet javaslatra, hogy a térséghez nem tartozó államok vonják ki hadihajóikat a perzsa-öbölből - állapítja meg a taszsz szovjet hírügynökség. a reagálások lényege - emlékeztet a szovjet hírügynökség - hogy az egyesült államok azért nem akar távozni a perzsa-öböl térségéből, mert nem akarja „átengedni az öböl feletti ellenőrzést a szovjetunióknak,,.

ezzel kapcsolatban a taszsz-kommentár rámutat, hogy szó sem lenne az ellenőrzés átengedéséről. hiszen nem a szovjetunióknak, hanem az egyesült államoknak van több mint 30 katonai támaszpontja a perzsa-öböl partjain, illetve a környező közel-keleti, afrikai és indiai-óceáni térségben, nem a szovjetunió, hanem az egyesült államok állomásoztat a perzsa-öbölben és közvetlen közelében állandó jelleggel erős haditengerészeti kötelékeket, köztük 3 repülőgép-hordozó csoportot, körülbelül 30 védelmi hajót, 270 fedélzeti repülőgépet - huzza alá a kommentár.

a konkrét szovjet javaslatra adott amerikai válaszok arról tanuskodnak, hogy az egyesült államok a perzsa-öbölben kialakult helyzetet bármely kockázat árán is arra akarja kihasználni, hogy megerősítse saját jelenlétét a térségben - állapítja meg a taszsz kommentárja.

si wa hf

16.40 070787 1372

ld 1836

-.-

sk0032 4 230 mtik1035

kohl - duarte

flesch istván, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1987. július 7. /mti/ - helmut kohl nyugatnémet kancellár további anyagi támogatást ígért a hivatalos látogatáson az nszk-ban tartózkodó josé napoleon duarte salvadori elnöknek, akit korábban katonai diszompával fogadtak a bonni kormányfő hivatala előtt.

kohl a két állam kapcsolatait szorosnak és barátinak, a súlyos gazdasági és politikai válsággal küszködő ország helyzetét pedig a demokratikus fejlődés irányába mutatónak nevezte.

ebben a véleményében nem osztozik a nyugatnémet parlamenti ellenzék, a szociáldemokraták és a zöldek, valamint a kommunisták. hangsúlyozzák, hogy a bonni pénzügyi segélyek inkább csak a lakosság szűk rétegeire támaszkodó hatalmi csoport és a katonaság uralmának meghosszabbítására alkalmasak.

kohl mindamellettt ésszerű politikát tulajdonított személy szerint duarte elnöknek, és változatlanul nagyrabecsüléséről biztosította. egyben kinyilvánította kormánya érdekeltségét a közép-amerikai elnökök tervezett guatemalai találkozásának sikerében. ez a találkozó bonn szerint a térségben kirobbant konfliktusok békés rendezésére vezethet.

duarte köszönetet mondott azért, hogy a nszk közép-amerikai fejlesztési segélyeinek döntő hányadát salvador számára folyósítják. egyúttal ismertette megítélését országa polgárháborús belső viszonyairól és megtépázott gazdaságáról.

fn/hn hf

16.49 070787 1424

ld 1836

-.-

sk0033 4 230 mtik1037

halefoglu - tanjug

madarasz györgy, az mti tudósítója jelenti:

belgrád, 1987. július 7. /mti/ - a jugoszláv és a török állam vezetőinek kölcsönös látogatásai az utóbbi években elősegítették a baráti kapcsolatok fellendítését és az együttműködés új formáinak kialakítását - jelentette ki a tanjug jugoszláv hírügynökség tudósítójának vahit halefoglu török külügyminiszter, aki várhatóan szerdán érkezik belgrádba.

halefoglu hangsúlyozta, hogy jugoszlávia és törökország viszonyát nem terhelik politikai problémák, ez pedig elősegíti a jobb kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokat is. a török diplomácia vezetője szerint a jugoszláviában élő török nemzetiség a barátság hidját alkotja a két ország között. jugoszláviában a török nemzetiség vallási és kulturális sajátosságainak tiszteletben tartása példaként szolgálhat a térség több országának - hangsúlyozta. nyilatkozata végén halefoglu a balkáni együttműködésről szólt, és kifejtette véleményét, hogy a szomszédos országok kapcsolatait helsinki szellemében kell fejleszteni, mert ez elősegíti a különböző társadalmi berendezkedésű országok kapcsolatainak bővítését.

mg/pg bj

17.25 070787 1160

-.-

sk0034 4 230 mtik1038

nem a ródoszi kolosszus

rodosz, 1987. július 7. /ap/reuter/ - nem a ródoszi kolosszus része az a kődarab, amelyet néhány nappal ezelőtt fedeztek fel a tenger mélyén a görög kikötőváros közelében - állítják szakértő régészek. amiről eleinte azt hitték, hogy az ókor egyik csodájának tartott, 2200 éve készült szobor része, arról kiderült, hogy csupán egy nagyobb homokkőtömb, amelyet valószínűleg egy markológép alakított emberi kézhez hasonlónvá.

a tudósok szerint a kődarabnak sem az alakja, sem az anyaga nem egyezik meg a szoboréval. a ródoszi kolosszus - a kortársak beszámolója szerint - bronzból készült. a csalódást keltő hírt megerősítette melina mercouri görög kulturális miniszter is. a

1836

sziget lakói a szobordarab felbukkanásától az idegenforgalom megsokszorozódását remélték.

a kolosszust - ami héliosz napistent, az ősi ródosz védőszentjét ábrázolta - lindoszi khárész i.e. 280-ban készítette. i.e. 225-ben a 28 méter magas figura egy földrengés következtében ledőlt talapzatáról, maradványait szétszedték, s a hetedik században kiárusították.

mg nv kf fl

17.49 070787 1099

-.-

sk0035 4 230 mtik1039

francia-iráni vita

párizs, 1987. július 7. /afp/reuter/ - franciaország és irán között a jelek szerint mindinkább elmérgesedik a vita. jacques chirac francia miniszterelnök kedden a párizsi le monde hasábjain úgy nyilatkozott, hogy kormánya a diplomáciai kapcsolat megszakítását is elképzelhetőnek tartja, ha irán nagykövetségének tolmácsa továbbra is megtagadja a tanuvallomást a tavalyi párizsi merényletsorozat ügyében. az iráni külügyminisztérium szóvivője ugyanakkor élesen bírálta párizsi képviselőt a „blokádnak” alá helyezését, s a bécsi konvenció megfelelő cikkelyére hivatkozva hasonló ellenintézkedésekkel fenyegetőzött.

mint jelentettük, a vita amiatt robbant ki, hogy az iráni nagykövetségen tolmácsként alkalmazott vahid gordzsit a párizsi robbantások ügyében ki akarja hallgatni egy francia vizsgálóbíró. a tolmács azonban nem hajlandó elhagyni a diplomáciai képviselőt. a francia rendőrség körülvette az épületet, s igazoltatta a ki- és belépőket. az irániak a múlt héten megtorlásként lezárták a teheráni francia képviselőt, öt nap múlva azonban lehetővé tették, hogy a diplomaták elhagyják az épületet.

chirac keddi nyilatkozatában a nemzetközi jogba ütköző cselekedetnek minősítette a francia nagykövetség ellen hozott intézkedést, s megerősítette külügyminiszterének azt a közlését, amely szerint a történetek miatt felfüggesztették a kétoldalu kapcsolatok normalizálását célzó tárgyalásokat. a miniszterelnök felhívta a figyelmet arra, hogy az ügy beláthatatlan következményekkel járhat a normalizálás és a kapcsolatok szempontjából. chirac kizárta ugyan, hogy a francia rendőrség beavatkozzék, de hangoztatta: párizs minden szükséges intézkedést

lu 1836

megtesz annak érdekében, hogy az igazságszolgáltatás teljesítse feladatát. kész akár a diplomáciai kapcsolatok megszakítására is, ha a diplomáciai mentességet nem élvező gordzsi rövid időn belül nem hajlandó a vallomástételre. a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a tolmács semmiképpen sem kaphat felmentést a tanuvallomás, vagy az esetleges felelősségre vonás alól.

a teheráni külügyminisztérium szóvivője ugyanakkor teljesen alaptalannak minősítette a nagykövetségi alkalmazott ellen felhozott vádakát, s azt fejtegette, hogy a - szerinte - bizonyos diplomáciai előjogokkal rendelkező gordzsinak „nem kell tanuvallomást tennie„.

chirac kifejtette azt is: párizs „bizonyos tényekből arra következtet, hogy az iráni hatóságok döntő befolyást gyakorolhatnak, a libanonban tuszul ejtett franciák kiszabadulása érdekében.

mm kf fl

17.55 070787 2557

-.-

sk0036 4 230 mtik1040

pjadisev sajtótájékoztatója /1. rész/

tamássy sándor, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1987. július 7. /mti/ -

weizsa:cker-látogatás

az nszk államfője moszkvai látogatásának eredményessége attól függ, mennyire sikerül megszilárdítani a két ország közötti bizalmat - jelentette ki keddi moszkvai sajtótájékoztatóján borisz pjadisev szovjet helyettes külügyi szóvivő. bejelentette, hogy mihail gorbacsov a kremlben a nap folyamán megbeszélést tartott richard von weizsa:ckerrel.

pjadisev hangsúlyozta, hogy a szovjetunióban megkülönböztetett jelentőséget tulajdonítanak a nyugatnémet szövetségi elnök látogatásának. beszámolt arról, hogy kedden megkezdődtek a külügyminiszteri tárgyalások eduard sevardnadze és hans-dietrich genscher között. a két külügyminiszter mélyreható véleménycserét folytatott a közepes hatótávolságú és hadműveleti-harcászati rakéták kérdéséről - egyebek között a nyugatnémet rakétákhoz tartozó amerikai nukleáris töltetekről, s regionális problémákat is áttekintettek.

lu 1836

a rust-ügy kapcsán pjadisev nem volt hajlandó kommentálni azokat a nyugaton terjesztett híreszteléseket, hogy a nyugatnémet pilóta rövidesen kiszabadul. rámutatott, hogy a nyugati sajtó rust szabadulását a weizsa:cker-látogatás eredményességének próbájaként igyekszik feltüntetni, s ez a megközelítés nem válik hasznára a szovjet-nszk kapcsolatoknak.

perzsa-öböl

moszkvában figyelmet keltett howard bakernek, a fehér házi apparátus főnökének legutóbbi tv-nyilatkozata, amely szerint washington kész újszerűen megközelíteni a perzsa-öbölben kialakult helyzetet, s megvizsgálni a katonai jelenlét csökkentésének lehetőségeit - mondta pjadisev. ha ez valóban így van, abban az esetben a szovjetunió üdvözli a kedvező változást, s a helyes irányba tett lépésként értékeli.

kérdésre válaszolva pjadisev közölte, hogy jelenleg három szovjet aknaszedő hajó és egy fregatt tartózkodik a perzsa-öböl vizein a szovjet kereskedelmi hajók biztonságának szavatolása érdekében. ezenkívül az öbölhöz közeli vizeken hajózik egy parancsnoki, a hírközlést biztosító haditengerészeti egység is. ezek a hajók azonban „csak csepp a tengerben az amerikai armadához képest„ - hangsúlyozta a szovjet szóvivő, s emlékeztetett arra, hogy jelentős számú brit és francia hadihajó is az öböl vizein tartózkodik./folyt./

sy/th fl

18.07 070787 2364

-.-

sk0037 4 230 mtik1041

pjadisev sajtótájékoztatója /2. rész/

Üregyütműködés, afganisztán

kérdésekre válaszolva pjadisev sajnálatosnak minősítette, hogy washington nem járul hozzá a szovjetunióval kialakítandó üregyütműködéshez, egyebek között tiltja kereskedelmi műholdak szovjet hordozórakétákkal történő felbocsátását. a szóvivő kifejtette, hogy a szovjetunió azért is kezdeményezte magas műszaki színvonalú ürtechnikájának nemzetközi kereskedelmi hasznosítását, hogy más országokkal együttműködve elősegítse a világűr békés meghódítását. a szovjet-amerikai együttműködés ezen a téren lehetséges lett volna, s kedvező hatást gyakorolt volna a gazdasági és üzleti kapcsolatokra is.

lu 1836

a külügyi szóvivő ismertette a moszkvai brit követségnek átnyújtott szovjet jegyzéket, s hozzáfűzte: a szovjet és afgán légi erő veszteségeiről szóló nyugati beszámolók - amelyek főként pakisztáni forrásokra támaszkodnak - pontatlanok és megalapozatlanok. a háboruban a szembenálló felek veszteségeket is szenvednek, de a lelőtt helikopterekre vonatkozó sajtóadatok erősen túlzóak - mutatott rá.

sy/th fl

18.09 070787 1098

-.-

sk0038 4 230 mtik1042

india - szikh mézszárlás - 2.

csandigarh, 1987. július 7. /upi/reuter/ - az indiai rendőrség írott üzenetet talált, amely szerint a khalisztáni kommandó erő elnevezésű szikh szervezet gyilkolta le a busz utasait. az üzenetet tartalmazó cédulát az egyik terrorista holttestén lelték. az illetőt saját társai sebeztek halálra a vad lövöldözésben, majd egy gépkocsiban elszállították a helyszínről. a rendőrök órákkal később találtak az elhagyott gépkocsira, benne a tetemmel, azon pedig az üzenettel.

a khalisztáni kommandó erő az egyik legnagyobb szélsőséges, illegális szikh szervezet. célja az önálló szikh állam, „khalisztán” megteremtése. ez a csoportosulás már korábban is jelentkezett terrorcselekmények elkövetőjeként.

valamennyi helyi politikai párt felszólította a pandzsábi lakosságot: szerdán sztrájkjal nyilvánítsa ki, hogy elítéli a mézszárlást. a csandigarhi boltosok tiltakozásuk jeléül már kedden bezártak.

bg kf fl

18.12 070787 0963

u
18 36

-.-

sk0039 4 230 mtik1043

Libanon

bejrut, tel aviv, 1987. július 7. /reuter/afp/ap/upi/ - a dél-libanoni szidonban kedden többször volt légiriadó, mert izraeli harci gépek fenyegető repüléseket hajtottak végre a térség felett. az izrael által „biztonsági övezetnek” kinevezett libanoni területsáv peremén folytatódtak az összecsapások egyfelől az izraeli megszállók és helyi szövetségeseik, másfelől a libanoni ellenállók között.

tel avivban bejelentették: tiltakozni fognak a világszervezetnél amiatt, hogy az ensz békefenntartó erőinek egyik állásából a libanoniak lőttek az izraeliekre. timur goksel, az ensz-erők szóvivője megerősítette az incidens hírét, de közölte, hogy az ellenállók erőszakkal hatoltak be a nepáli kéksisakosok állásába, s az ensz-katonák mit sem tehettek ellenük.

az éjszaka folyamán egyébként kisebb összeütközések voltak szidon környékén a siita amal milicistái és palesztin harcosok között. a két csoport közötti feszültség ismét kiéleződött azt követően hogy a hét végén az amal több tucat embert - köztük harminc palesztint - elfogott. az amal akcióját kölcsönös emberrablások követték.

egy nyugat-bejruti hírügynökségi irodához olyan videokazettát juttattak el, melyen a július 17-én elrabolt charles glass amerikai újságíró bevallja, hogy a cia embere volt. mint emlékeztetés, glasst a libanoni hadügyminiszter fiával és annak testőrével együtt hurcolták el, a két libanont azonban később elengedték.

a videokazettán a könnyekkel küszködő glass látható, amint egy papírlapról felolvassa közli, hogy az újságírói munkát csak álcázásra használta, s valójában az amerikai titkosszolgálat megbízásából kémtevékenységet folytatott libanonban. a kazettához mellékelte üzenetben a „szabad emberek védelmi szervezete” elnevezésű csoport közölte, hogy folytatja „az amerikai kém kihallgatását”, s folyamatosan nyilvánosságra hozza ennek eredményeit.

az említett csoport csak egyike azoknak a szervezeteknek, amelyek magukra vállalták az amerikai újságíró elrablását. a „szabad emberek védelmi szervezete”, először múlt szerdán hallatott magáról, amikor szidonba eljuttatott üzenetében tudtul adta, hogy charles glass a fogságában van.

mm kf fl

18.44 070787 2198

kel

-.-

sk0040 4 230 mtik1044

rövid hírek

baszk terroristák, merénylet

san sebastian/madrid, 1987. július 7. /ap/ - spanyolországban kedden őrizetbe vettek két spanyol és egy francia állampolgárságu személyt, akikről feltételezik, hogy az eta baszk terrorszervezet tagjai. Kettő közülük feltehetően a legveszélyesebb terroristák közé tartozik. Ugyancsak kedden rakétatámadás érte a baszkföldi san sebastianban a helyi katonai kormányzóság épületét. Öt katona megsebesült.

bikadiadal

pamplona, 1987. július 7. /reuter/ - a bikák bizonyultak gyorsabbnak és erősebbnek kedden, a hagyományos pamplonai „kétperces bikafuttatáson”, amelynek hemingway is emléket állít „fiesta” című regényében. Pamplona szűk utcáin a bikákkal rohánótöbb száz fiatal közül az idei fiestán 34-en megsebesültek.

kambodzsa - vietnam - india

hanoi, 1987. július 7. /vna/ap/ - kambodzsa látogatása befejeztével vietnamba utazott natvar szingh indiai külügyi államminiszter. szingh-et hétfőn fogadta phan hung vietnami miniszterelnök. a találkozón elsősorban a kétoldali kapcsolatokról tárgyaltak.

uganda - lázadók

kampala, 1987. július 7. /reuter/ - az ugandai kormányerők kétszáz lázadót öltek meg egy keddi összecsapásban az ország északi részén fekvő gulu város közelében - közölték kormányforrások. a megölt lázadók a „szentlélek mozgalom”, elnevezésű, alice lakwena vezette fanatikus vallási csoport tagjai voltak.

cc né kf fl

19.02 070787 1438

lee

-.-

sk0041 4 230 mtik1045

knkc - ensz

phenjan, 1987. július 7. /taszsz/ - a knkc külügyminisztériuma kedden memorandumot adott ki, amely leszögezte: „csak a békés, demokratikus alapon történő egyesítés oldhatja meg a knkc és dél-korea ensz-tagságának kérdését.”

az ensz biztonsági tanácsához is eljuttatott dokumentum elutasítja az egyesült államoknak és dél-koreának azt a javaslatát, hogy a knkc és dél-korea egyidejűleg lépjen be az ensz-be. ez a megoldás ugyanis - hangsúlyozza a memorandum - a jelenlegi megosztottságot konzerválná.

cc kf fl

19.20 070787 0550

-.-

sk0042 4 230 mtik1046

nszep - spd

berlin, 1987. július 7. /mti/ - európai biztonsági és leszerelési kérdésekről tanácskozott kedden berlinben hermann axen, az nszep központi bizottságának titkára és andreas von bülow, a nyugatnémet spd elnökségének leszerelési szakértője.

a nyugatnémet szociáldemokrata politikus, aki az nszep központi bizottságának meghívására érkezett az ndk-ba, egyetértett vendéglátójával abban, hogy mindent meg kell tenni azért, hogy létrejöjjön a szovjet-amerikai egyezmény valamennyi európai közepes hatótávolságu nukleáris rakéta felszámolásáról, és az nszk-ban lévő hadműveleti-harcászati pershing 1a rakéták leszereléséről.

pc/th/mé bj

19.30 070787 0660

lee

-.-

sk0043 4 300 mtik1047

jakovlev - genscher

moszkva, 1987. július 7. /taszsz/ - alekszandr jakovlev, az szkp kb pb tagja, a kb titkára kedden moszkvában fogadta hans-dietrich genschert, az nszk alkancellárját, külügyminisztert.

tárgyszerű és nyílt megbeszélésük során a szovjet-nyugatnémet együttműködés időszaki kérdéseiről, a nemzetközi realitásokat figyelembe vevő új gondolkodásmód fejlődéséről, valamint az európai béke és együttműködés elvei megerősítésének fontosságáról tárgyaltak.

vi kf fl
20.19 070787 0500

-.-

sk0044 4 230 mtik1048

norvégia - amerikai szankciók

uj-delhi, oslo, 1987. július 7. /reuter/upi/ - gro harlem brundtland norvég miniszterelnök-asszony keddi nyilatkozata szerint norvégia számára, illetve ennek az országnak az egyesült államokhoz és az egész nyugati szövetségi rendszerhez fűződő kapcsolatai számára hátrányos következményekkel járna, ha washington szankciókkal sújtaná oslót. erre azért kerülhet sor, mert a kongsberg vaapenfabrikk norvég vállalat korszerű szerszámgépeket adott el a szovjetunióknak.

mint jelentettük, az amerikai szenátus a múlt héten törvényjavaslatot hagyott jóvá arról, hogy két évre tiltsák ki az említett norvég cég és a japán toshiba termékeit az amerikai piacról, mert a két vállalat 1983-84-ben fejlett technológiát képviselő, a munkadarabok precíziós megmunkálására alkalmas, számjegyvezérlésű szerszámgépeket adott el a szovjetunióknak. washington szerint ezek a cégek így közvetve elősegítették a szovjet tengeralattjárók korszerűsítését, s ezzel veszélyeztették a nyugati érdekeket. a szenátus döntését bírálta a norvég külügyminiszter, s helytelenítette még a washingtoni külügy-, illetve kereskedelmi minisztérium is.

a miniszterelnök-asszony, aki indiai látogatásának második napján nyilatkozott, kijelentette, hogy az amerikai szankciók az egyesült államokkal szövetséges országot sújtánának, s ezzel ártanának a kétoldali kapcsolatoknak, a nyugati biztonságának és a

ll

nato-nak egyaránt. brundtland hangoztatta, hogy az állami tulajdonban levő norvég vállalatot az üzletkötés óta teljesen átszervezték, de kormánya megbünteti a céget, ha az törvényszegést követett el. egyben hangoztatta, hogy oslo mindent megtesz „az okozott bajok orvoslására„.

egyébként a norvég hadügyminiszter jelenleg is erről az ügyről tárgyal az egyesült államokban. az oslói hadügyminisztérium szóvivőjének keddi közlései szerint - norvég javaslatra - megállapodtak egy olyan norvég-amerikai bizottság felállításában, amely felmérné, mennyiben ártott az ügylet a nyugati biztonságának?.

mm kf fl

20.26 070787 2036

-.-

sk0045 4 230 mtik1049

csernobili per - tudósítói - 1.

m.lengyel lászló, az mti tudósítója jelenti:

csernobil, 1987. július 7. /mti/ - a kedden kezdődött csernobili perben csaknem két órán át tartott a vádirat felolvasása.

a vád hangsúlyozta, hogy a tudósok véleménye szerint az üzemeltetési előírások és szabályok sorozatos megsértése okozta a szerencsétlenséget. a reaktorban kísérleteket végeztek, amelyek következményeivel nem számoltak. az erőmű üzemeltetői nem vették figyelembe, hogy a turbina forgása közben keletkező energiamegteljesítés megállítását célzó kísérlet kihat a reaktoron belüli folyamatokra. ráadásul meg sem várták, hogy az egyik kísérlet befejeződjön, már korábban újabb kezdtek. a kísérletekről a felettes szerveknek nem volt tudomásuk, azokat nem engedélyezték. az erőmű vezetői figyelmen kívül hagyták, hogy 1982-ben és 1985-ben már eredménytelenül próbálkoztak hasonló kísérletekkel. az 1986. április 26-án, 01.23-kor bekövetkezett robbanást megelőzően kikapcsolták a biztonsági rendszert, s a már nulla teljesítményre leállt reaktort ismét 200 megawatt teljesítményre futtatták fel.

a vád értelmében az erőmű volt vezetői bűnösök abban is, hogy nem tájékoztatták megfelelően a polgári védelmet, a lakosságot és az erőmű dolgozóit a veszély nagyságáról, megfelelő sugárzásszint-ellenőrzés nélkül küldtek embereket veszélyes helyekre, s így többen halálos sugáradagot kaptak. csupán a

-ll

töredékét ismerték el a pripjatyban meglévő veszélyes sugárzásnak is. a város közben élte mindennapi életét, esküvőket tartottak, az utcán élelmiszert árultak. 26-án reggel nyolc órakor beengedték az erőmű területére a teljes új műszak személyzetét, jóllehet erre nem lett volna szükség.

a szerencsétlenség következtében összesen harminc ember vesztette életét, 64 ember sugárbetegségben szenved, 257 közepes, 132 enyhe, 14 nagyon enyhe és rövid ideig tartó egészségkárosodást szenvedett. brjuhanovot, fomin és gyatlovot az ukrán szszk büntető-törvénykönyvének 220-as és 165-os cikke, rogoskint a 220-as és a 167-es cikke, kovalenkot a 220-as cikke, lauskint a 167-es cikke alapján állították bíróság elé. /folyt./

Le/sy/th fl

20.31 070787 2157

-.-

sk0046 4 230 mtik1050

csernobil - tudósítói /2. rész/

a 220-as törvénycikk a robbanásveszélyes üzemek és műhelyek üzemeltetési és biztonsági rendszabályainak megszegésére vonatkozik. ha az elkövetők tette következtében emberek haltak meg, a bűncselekmény 10 évig terjedő börtönbüntetéssel sújtható. a 165-ös cikk a hatalommal vagy szolgálati beosztással történő visszaélést sújtja. ha az ilyen cselekedet különösen nagy kárt okoz az államnak, vagy egyes állampolgároknak, öt évig terjedő börtönbüntetés szabható ki érte. a 167-es cikk a gondatlanság, a szolgálati kötelem elhanyagolása esetére vonatkozik; két évig terjedő börtönbüntetéssel, vagy munkatáborban töltendő büntetéssel sújtható. a különböző cikkeket alapján kiszabható büntetések nem összegezhetők.

a vádlottak megértették a vádat. brjuhanov, fomin és gyatlov a 220-as cikk értelmében részlegesen bűnösnek mondta magát. rogoskin, kovalenko és lauskin semmiben sem tartotta magát bűnösnek.

a tárgyalás legfelsőbb bírósági szintű, az ítélet ellen csak a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségéhez lehet fellebbezni. a kedden kezdődött tárgyaláson csak a szerencsétlenség okait vizsgálják. a szerencsétlenség után elkövetett más törvénybe ütköző cselekedeteket más bíróságok fogják tárgyalni.

ll

a csernobili per szerdán folytatódik, előreláthatóan mintegy három hétig fog tartani.

csernobil - háttér

a város, amelyről az atomerőmű a nevét kapta, a szerencsétlenséget követő kiürítése óta lakatlan. az utcákat ennek ellenére gondosan tisztítják, a járdaszegélyeket fehérre festették. 15 napig élnek itt a zónán belüli munkálatokat végző kombinát alkalmazottai, majd 15 napra a 30 kilométeres biztonsági övezeten kívülre, kijevbe utaznak. az erőmű üzemeltetői zeljonij misz településen, a 30 kilométeres övezeten kívül laknak a kéthetes időszakokban. maga az erőmű 23 kilométerre van csernobiltól. az energetikusok városa pripjaty volt. az illetékes hatóságok úgy döntöttek, hogy csernobil járási székhely kulturházában kell megtartani a tárgyalást. az érintettek, az erőmű dolgozói ide el tudnak jönni, a közvéleményt a sajtó tájékoztatja. /folyt./

Le/sy/hn fl

20.35 070787 2168

-.-

sk0047 4 230 mtik1051

csernobil - tudósítói /3. rész/

a tanúk egy részét beidézték. a károsultaknak, a szerencsétlenség következtében elhunytak hozzátartozóinak a bíróság értesítést küldött; akik közülük részt kívántak venni a tárgyaláson, azok ideszállításáról gondoskodnak. többen megjelentek közülük az első tárgyalási napon.

a tárgyalóterembe csak sugárzásbiztonsági ellenőrzés után lehet belépni. csernobilban ma 0,1 miliröntgen a háttérsugárzás mértéke. ez ugyan négyszerese a korábbi normálisnak, de azt jelenti, hogy az itt dolgozókat egy év alatt maximum 0,3 rem sugárzás érheti /tízezer óra alatt gyűlne össze egy remnyi érték, ők azonban egy évben megközelítőleg háromezer órát töltenek itt/. évi öt rem sugáranyag megengedett. városok százai vannak a földön, ahol a természetes háttérsugárzás nagyobb a ma csernobilban mérhetőnél.

ll

a lakosokat mégsem szándékozzák visszatelepíteni ide, mert a környező erdők, mezők továbbra is szennyezettek.

le/sy/th fl

20.37 070787 0973

-.-

sk0048 4 230 mtik1052

kína - megemlékezés a háboru kezdteről

peking, 1987. július 7. /dpa/ap/upi/taszsz/ - kínában kedden megemlékeztek az ország elleni japán támadás ötvenedik évfordulójáról, s a hivatalos kínai állásfoglalások többsége a japán militarizmus újjászületésének veszélyére figyelmeztetett.

a zsenmin zsipao, a kkp lapja az évfordulón együttműködésre, a két ország közötti vitás kérdések mielőbbi megoldására szólította fel tokiót.

kína és japán között legutóbb egy japán bíróság ítélete kapcsán romlott meg a viszony. egy önmagában kisebb jelentőségű ügyben ugyanis olyan döntés született, amely gyakorlatilag tajvan önálló államiségének elismerését jelenti. hu seng, a kínai társadalomtudományi akadémia elnöke az egyik emlékűnnepségen arról beszélt, hogy a „két kína-elv”, elismerése beárnyékolja a két ország kapcsolatait.

a megemlékezések sorából kiemelkedett az a rendezvény, melynek során a pekingtől dél-nyugatra fekvő marco polo-hidnál felavattak egy háborus emlékmúzeumot. 1937. július 7-én itt dördültek el az első lövések, amikor a hódító japán csapatok kínai területére léptek. a nyolc évig elhúzódó háboruban több mint kilenc millió kínai katona és polgári lakos vesztette életét.

li hezjen-nien kínai államfő az évfordulón a kínai-japán baráti társaság tagjaival találkozott. a politikus hangsúlyozta, hogy a baráti kétoldalú kapcsolatoknak kell fokozatosan begyógyítaniuk a háborus sebeket.

nv kf fl

20.41 070787 1453

lll

-.-

sk0049 4 230 mtik1053

walters - tuszok /lásd.mtik1043/

washington, damaszkusz, 1987. július 7. /afp/upi/ - a fehér ház kedden kategorikusan cáfolta, hogy a bejrutban elrabolt charles glass újságíró a cia alkalmazottja lenne. az elnöki szóvivő szerint általában kényszer hatására születnek az olyan vallomások, mint amilyenben glass a hírügynökségekhez kedden eljuttatott videokazettán kémnek vallotta magát.

damaszkuszban, ahol reggel ért véget vernon walters amerikai ensz-nagykövet látogatása, diplomáciai források úgy vélekedtek: a kazetta elküldői meg akarják hiúsítani az egyesült államok és szíria viszonyának normalizálását, s azt, hogy damaszkusz segítséget nyújtson az amerikai tuszok kiszabadításához.

maga walters elutazása előtt elégedetten nyilatkozott háfez asszad elnökkel folytatott „igen hasznos, gyümölcsöző és szívélyes”, tárgyalásairól, amelyekben áttekintették a közel-keleti rendezési terveket, a perzsa /arab/-öbölben kialakult helyzetet, illetőleg a biztonsági tanácsnak az iraki-iráni háboru befejezésére tett erőfeszítéseit. foglalkoztak a kétoldalú kapcsolatok normalizálásával is. diplomáciai források szerint a viszony rendezésére a közeljövőben sor kerül.

a megbeszéléseken nagy teret szenteltek - a feltételezések szerint az irán-barát siita hezbollah fogságában lévő - charles glass és a többi amerikai tusz sorsának. az iránnal szövetséges szíriát, amely libanonban állomásozó 25 ezer katonája közül hétezeret tart nyugat-bejrutban, különösen kellemetlen helyzetbe hozta a glass-ügy. az amerikai újságíró volt ugyanis az első külföldi, akit a szíriai csapatok bevonulása óta elhurcoltak nyugat-bejrutban. damaszkusz nem csinál titkot abból, hogy ellenséges cselekedetnek tekinti glass tuszul ejtését, s a kiszabadítására tett erőfeszítéseinek sorában végső eszközként esetleg katonai erőhöz is folyamodik.

a cnn amerikai televízió kedden arról adott hírt, hogy a szírek azonosították glass elrablóját, s megtalálták a buvóhelyet, ahol fogva tartják. a tv-adó tudni véli azt is, hogy a szíriai katonák már csak a végső parancsot várják a fogolyszabadítási akció végrehajtására.

mm kf fl

20.55 070787 2139

ld

-.-

sk0050 4 230 mtik1054

gorbacsov - weizsa:cker 1.

moszkva, 1987. július 7. /mti/ - lehetőség van a szovjet-nszk kapcsolatok újraértékelésére. a szovjetunió kész erre, de szükség van arra is, hogy az nszk-ban megszabaduljanak a politikai mítoszoktól, attól a képzettől, hogy a szovjetunióban lássák az ellenséget - jelentette ki mihaíl gorbacsov, az szkp kb főtitkára, amikor kedden a kreml katalin termében találkozott a hivatalos látogatáson a szovjetunióban tartózkodó richard von weizsa:ckerrel, az nszk államfőjével. a megbeszélésen jelen volt eduard sevardnadze szovjet és hans-dietrich genschner nyugatnémet külügyminiszter.

a szövetségi elnököt üdvözölve mihaíl gorbacsov utalt arra, hogy genschner külügyminiszter tavalyi moszkvai látogatása során megállapodás született: „új lapot nyitnak”, a két ország kapcsolataiban. ez alap azonban egyelőre üres - mondotta.

a szovjetunió az nszk-val fenntartott kapcsolataiban mindig is figyelembe vette az ország lehetőségeit és potenciálját, helyét Európában és a világban - hangsúlyozta a szovjet vezető, s utalt arra, hogy a szovjetunió még a II. világháború legnehezebb időszakaiban sem vesztette el realitásérzékét, nem tévesztette össze a német népet a náci rendszerrel. politikánkat annak reális értékelésére építjük, hogy miként tud részt venni az nszk a világ és az európai helyzet javítására irányuló változásokban és természetesen számíthatunk arra is, hogy az nszk vezetése valóban értékeli a szovjetunió szerepét és lehetőségeit - hangsúlyozta a főtitkár.

a szovjet belpolitikai megújulást értékelve mihaíl gorbacsov megállapította, hogy annak már kezdeti szakaszában lehetőség nyílik arra, hogy magasabb szintre emeljék, dinamikusabbá tegyék az nszk-val és más országokkal fenntartott kapcsolatokat.

mindkét politikus egyetértett abban, hogy a kétoldalú kapcsolatokat szilárd, hosszú távra kiépített alapokon kell fejleszteni, előretekintve az ezredfordulóra és az azt követő évekre. az szkp kb főtitkára üdvözölte az nszk államfőjét az az állásfoglalását, hogy a moszkvai szerződés és az nszk-nak más szocialista országokkal kötött szerződéseit képezik az nszk kelet-európai politikájának alapját. mihaíl gorbacsov ugyanakkor megállapította: kétségek merülnek fel azzal kapcsolatban, hogy kész-e az nszk vezetése következetesen tartani magát a moszkvai szerződéshez. bonnból ugyanis hallani olyan véleményeket, miszerint „a német kérdés”, még nyitott, nem minden világos „a keleti földek”, tekintetében, s a jaltai és a potsdami megállapodások „logtalanok”, /folyt./

sy-di/th fl

21.13 070787 2562

ll

-.-

sk0051 4 230 mtik1055

muszavi /lásd.mtik1039.is/

párizs, london, 1987. július 7. /afp/reuter/ - mir hoszein muszavi iráni miniszterelnök kedden fenyegető hangú beszédet mondott a szárazföldi hadsereg tisztjei előtt. mint az irna hírügynökség közölte, a kormányfő kijelentette: irán nem nézné ölbe tett kézzel, ha franciaország újabb super-étendard típusú harci gépeket szállítana iráknak.

mint az afp megjegyzi, muszavi feltehetőleg jean-bernard raimond francia külügyminiszternek arra a vasárnapi kijelentésére reagált, hogy párizs nem változtat irakhoz fűződő viszonyán.

az iráni miniszterelnök kijelentette, hogy országa ellen katonai, politikai és gazdasági agresszió folyik, s „nemzetközi összeesküvések”, keretében támadások érik a franciaországban, nagy-britanniában és spanyolországban levő iráni diplomáciai képviselőket.

mint emlékeztet, a brit rendőrség bolti tolvajlás vádjával nemrégiben egy időre őrizetbe vett egy iráni alkonzult, a francia rendőrség pedig kordont vont az iráni nagykövetség köré, mert a képviselő tolmácsa nem hajlandó tanuvallomást tenni a tavaly párizsban végrehajtott robbantásos merényletsorozat ügyében. ami madridot illeti, ott hétfőn pokolgépes merényletet követtek el egy iráni diplomata ellen.

a miniszterelnök azt állította, hogy „a szuperhatalmak”, egyetértésre jutottak: az iszlám forradalmat irán határai között tartják, „.

„vannak hathatós eszközeink a közel-keleten és a világ más részein, amelyeket felhasználunk az iszlám forradalom értékeinek megvédésére”, - figyelmeztetett az irna beszámolója szerint mir hoszein muszavi.

mm kf fl

21.21 070787 1618

ll

-.-

sk0052 4 230 mtik1056

gorbacsov=weizsa:cker 2.

az nszk és a szovjetunió kapcsolatainak megalapozottsága valóban történelmi jelentőséggel bírna - mutatott rá miheil gorbacsov. a két állam megmaradna önmaga saját rendszerén és szövetségén belül és ugyanakkor rendkívül fontos szerepet játszhatna a világ fejlődésében. a két ország közötti kapcsolatok stabilitása stabilitást jelentene Európában, megfelelné a két ország, Európa és az egész világ érdekeinek.

a találkozón élénk eszmecsere folytattak az „európai otthon”, fogalmáról, ezzel összefüggésben a helsinki folyamatról, s a helsinki záródokumentum „három kosaráról”, is. érintették az Európa keleti és nyugati részén végbemenő integrációs folyamatok kérdését. miheil gorbacsov utalt arra, hogy komoly károkat okozhatnak a nyugat-európai integráció olyan elemei, mint az új korszerű fegyverfajták kifejlesztése a nukleáris fegyverek felváltása érdekében.

weizsa:cker elnök érintette a német nemzet kérdését is. miheil gorbacsov válaszában kifejtette, hogy nem szándékozik elméleti fejtegetésekbe bocsátkozni a fogalomról az adott összefüggésben. jelenleg annak politikai vonatkozása a lényeges. két különböző társadalmi-politikai berendezkedésű német állam létezik. ezeknek az államoknak megvannak a maguk értékei, mindkettő levonta a történelem tanulságait, s mindkettő hozzájárulhat Európára és a világ ügyeinek alakításához. azt pedig, hogy mi lesz száz év múlva, majd a történelem dönti el. minden más megközelítés elfogadhatatlan. amennyiben valaki más utat választana, a következmények rendkívül súlyosak lennének - mutatott rá.

miheil gorbacsov a találkozó végén elégedetten állapította meg, hogy a megbeszélés nyílt és tartalmas volt, s kifejezte reményét, hogy a látogatás és a magas szintű párbeszéd továbbfejlesztése hozzájárul a szovjet-nszk kapcsolatok fejlődéséhez.

sy/di/th fl

21.37 070787 1864

ll

-.-

sk0053 4 230 mtik1057

szovjet-amerikai konzultációk

genf, 1987. július 7. /afp/reuter/ - a szovjetunió és az egyesült államok képviselői a rendszeres konzultációk keretében tárgyalásokat folytattak az arab-izraeli konfliktus rendezéséről, a közel-kelettel foglalkozó nemzetközi konferencia esélyeiről és az iraki-iráni háborúról - adta tudtul kedden a tanácskozás végén kiadott rövid közös közlemény.

a genfben megtartott két napos eszmecsere a szovjet küldöttséget vlagyimir poljakov, a külügyminisztérium közel-keleti osztályának vezetője, az amerikaiakat pedig richard murphy közel-keleti és dél-ázsiai ügyekkel foglalkozó külügyi államtitkár vezette.

ez volt a harmadik ilyen eszmecsere a két ország képviselői között azóta, hogy miheil gorbacsov és ronald reagan a genfi csúcstalálkozón megállapodott a közel-keleti kérdésben évenként folytatandó kétoldalu konzultációkról.

hirügynökségi értesülések szerint richard murphy még nem utazik el a svájci városból, ahova hoszni mubarak egyiptomi elnököt várják. az amerikai küldöttség szóvivője azonban nem volt hajlandó megerősíteni, hogy az amerikai államtitkár találkozik az egyiptomi államfővel. genfben egyiptomi és izraeli illetékesek azt a jeruzsálemi értesülést sem erősítették meg, amely szerint mubarak megbeszélést folytat a csütörtökön érkező simon peresz izraeli külügyminiszterrel. a két politikus egy ensz-értekezlet alkalmából látogat a svájci konferencia-városba.

... mm kf fl

21.42 070787 1455

ll

-.-

sk0054 4 230 mtik1058

north vallomása

washington, 1987. július 7. /upi/ap/taszsz/ - nem vallott elnöke ellen oliver north, az iráni-kontra botrány kulcsszereplője. az alezredes, a nemzetbiztonsági tanács egykori tisztségviselője héthónapos hallgatás után - részleges büntetlenség ígéretével a tarsolyában - vallomást tett a kongresszus vizsgálóbizottsága előtt. ebben egyebek közt kijelentette:

ő mindvégig abban a hiszemben cselekedett, hogy az egész ügylet ronald reagan tudtával és jóváhagyásával zajlik, bár soha sem beszélt róla az elnökkel, amíg a nemzetbiztonsági tanács apparátusában dolgozott. minden fontosabb lépésről tájékoztatta közvetlen feletteseit /a mindenkorai nemzetbiztonsági főtanácsadót/. magától értetődőnek hitte, hogy azok a maguk részéről engedélyt kértek és kaptak az elnöktől. ezt azonban egyik főnöke sem állította, sőt kevéssel a botrány kipattanása előtt john poindexter, az akkori nemzetbiztonsági főtanácsadó kifejezetten azt mondta neki, hogy az elnök mit sem tudott az iráni fegyvereladásokból származó pénz „eltérítéséről”, arról, hogy e bevételekből washington a nicaraguai ellenforradalmárokat pénzelte.

north, miközben „igazolta”, reagan elnököt /aki cáfolja, hogy tudott volna a kontrák törvénybe ütköző segélyezéséről/, a maga törvényszegéseit „büszkén vállalta”, nagy hévvel győzködte a vizsgálóbizottság tagjait és a tv-nézők millióit, hogy az ilyen titkos akciókra okvetlenül szükség van, mert „a nemzet veszélyben van”, „az ellenséget minden lehetséges módon rá kell szedni”, - fejtegette. beismerte, hogy akkor is szervezte és irányította az iráni fegyverüzlet hasznának átirányítását a nicaraguai ellenforradalmárokhoz, amikor ezt érvényes amerikai törvény tiltotta. általános meglepetésre beszámolt arról is, hogy már 1986 októberében, tehát egy hónappal a titkos üzemek lelepleződése előtt megkezdte a terhelő dokumentumok megsemmisítését, mert william casey, a központi hírszerző hivatal, a cia akkori vezetője figyelmeztette: az ügy bizonyára hamarosan napvilágra kerül. az eltüntetett dokumentumok között volt north több feljegyzése is, melyeket az ügy kapcsán írt feletteseinek, engedélyt kérve újabb lépéseikhez. határozottan cáfolta, hogy a szóban forgó akták bármelyikén szerepelt volna reagan elnök aláírása. /folyt./

bg kf fl

21.49 070787 2299

lll

-.-

sk0055 4 230 mtik1059

north vallomása 2.

közvetlenül north vallomástétele előtt a fehér ház nyugalmat mutatott. tisztségviselők többször is szükségesnek tartották a sajtó előtt hangsúlyozni: az elnöknek nincs oka félni a vallomástól.

reagan elmozdította ugyan oliver northot a nemzetbiztonsági tanácsban viselt hivatalából, amikor az ügy a nyilvánosság elé került, de „nemzeti hősnék”, titulálta az alezredest.

bg kf fl

21.51 070787 0426

-.-

sk0056 4 230 mtik1060

india - szikh mérszárlás 3.

csandigarh, 1987. július 7. /ap/reuter/ - huszonnégy órán belül másodszer támadtak meg buszokat szikh szélsőségesek indiában. kedden újabb, a hétfő éjszakai pandzsábi merényletnek hasonló, legalább 34 halálos áldozatot és 15 sebesültet követelő akciót jelentettek a hírügynökségek.

ezuttal a pandzsábbal szomszédos harijána államban, csandigarh-tól 250 kilométerre délnyugatra támadtak meg két buszt a szikh terroristák. a rendőrség feltételezése szerint ezt a merényletet is az a csoport követte el, amely a pandzsábi tömegmérszárlást.

cc kf fl

21.53 070787 0599

-.-

lll

1987.07.07.

sk0057 4 230 mtik1061

rövid hírek

cseh történeti kiállítás

prága, 1987. július 7. /mti/ - a cseh nemzeti fejlődés történetét bemutató tárlat nyílt kedden a prágai várban. a frissen helyreállított lobkovic-palotában berendezett állandó kiállítás a cseh és a morva települések kialakulásától 1848-ig követi nyomon a cseh nemzet fejlődését. a maga nemében páratlan tárlaton elsősorban a cseh koronázási ékszerek másolatai, husz jánosnak, a 15. századi nagy cseh reformátornak a kéziratái, valamint a visegrádi kódex, hívják fel magukra a figyelmet.

andrei prágában

prága, 1987. július 7. /mti/ - a cskp kb meghívására kedden munkalátogatásra prágába érkezett stefan andrei, a román kommunista párt kb politikai végrehajtó bizottságának póttagja, a kb-titkára. a vendég megbeszélést folytatott milos jakessel, a cskp kb titkárával.

pápa - glemp

vatikánváros, 1987. július 7. /upi,pap/ - vatikáni bejelentés szerint józef glemp bíborost, Lengyelország primását kedden magánkihallgatáson fogadta ii. jános páp. a találkozóról hivatalosan nem közöltek részleteket. a lengyel hírügynökség beszámolója szerint a bíboros ii. jános pál közelmultban tett lengyelországi látogatásának tapasztalatait tekintette át a római katolikus egyházfővel.

rizskov - iráni nagykövet

moszkva, 1987. július 7. /taszsz/ - nyikolaj rizskov szovjet kormányfő kedden moszkvában fogadta az iráni iszlám köztársaság moszkvai nagykövetét, nasszer heirani-novbarit. a találkozót a nagykövet kérte. heirani-novbari átadta az iráni miniszterelnök, mir hoszein muszavi hamenei üzenetét, amely a szovjetunió és irán kétoldalu együttműködésével kapcsolatos kérdéseket érinti.

cc Lg kf fl

22.07 070787 1694

ll

-.-

1987.07.07.

sk0058 4 230 mtik1062

bolgár nemzetgyűlés - öngazgatás

szófia, 1987. július 7. /bta/taszsz/ - a bolgár nemzetgyűlés keddi ülésén nyilatkozatot fogadott el a megyei és a városi népi tanácsok öngazgatásáról. a nyilatkozat szerint meg kell kezdeni a szocialista demokrácia fejlődésének minőségileg új szakaszát, s meg kell teremteni a feltételeket ahhoz, hogy a nép nevében gyakorolt hatalom fokozatosan a nép által közvetlenül gyakorolt hatalommá alakuljon át.

a helyi tanácsoknak a parlament határozata értelmében joguk lesz részt venni annak meghatározásában, milyen legyen a termelőerők szerkezete saját területükön. joguk lesz önállóan társulást létesíteni öngazgató gazdasági szervezetekkel, más helyi tanácsokkal, központi szervekkel és intézményekkel.

anyagionállóságuk alapján ők lesznek felelősek területükön a lakosság teljes foglalkoztatásáért, a lakásépítésért, az infrastruktúráért, az oktatásért, a közrendért és az állampolgárok jogainak védelméért.

az állampolgár joga, hogy írásos javaslatok révén, népszavazásokon, nyilvános gyűléseken közvetlenül is részt vegyen a közösség létfontosságú ügyeit érintő vitákban és döntéshozatalban - hangsúlyozza egyebek közt a bolgár nemzetgyűlés nyilatkozata.

bg kf fl

22.17 070787 1242

-.-

sk0059 4 230 mtik1063

mubarak - befejezés

madarász györgy, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

belgrád, 1987. július 7. /mti/ - jugoszláviát és egyiptomot a barátság szilárd szálai fűzik egymáshoz, s ez kifejezésre jut a rendszeres, legmagasabb szintű találkozókban is - hangsúlyozták kedden este belgrádban a hivatalos jugoszláv-egyiptomi államfői tárgyalásokon.

ll

hoszni mubarak egyiptomi elnök kedden délelőtt a jugoszláv államelnökség meghívására érkezett jugoszláviába.

délután előbb megkoszorúzta joszip broz tito sirját, majd tárgyalást folytatott lazar mojszov jugoszláv államfővel.

a megbeszélésen kiemelték, hogy jelentős eredmények születtek a két ország együttműködésében, de különösen a gazdasági kapcsolatok terén még vannak kihasználatlan lehetőségek. megvitatták azt is, hogy jugoszláv vállalatok hogyan vehetnek részt egyiptomi beruházások kivitelezésében.

mindkét fél készségét fejezte ki a jugoszláv-egyiptomi-indiai hármas gazdasági együttműködési egyezmény felújítására. a megállapodás érvénye jövőre jár le.

lazar mojszov és hoszni mubarak időszerű nemzetközi kérdéseket is megvitattak. nagy figyelmet szenteltek a közel-keleti helyzetnek, s hangsúlyozták, hogy mielőbb békésen be kell fejezni az iraki-iráni háborút. jugoszlávia és egyiptom támogatja a közel-keleti békekonzferencia összehívására vonatkozó kezdeményezést és elsőrendű fontosságot tulajdonít a palesztin kérdés megoldásának. a majdani konferencián részt kell vennie a palesztin nép törvényes képviselőinek is.

az egy napos hivatalos látogatás befejezéseként lazar mojszov jugoszláv államfő diszvacsorát adott az egyiptomi elnök tiszteletére.

mg/hn fl

22.24 070787 1679

-.-

sk0060 4 800 mtik1065

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke 1. sk0001-sk0024-1g
budapest, 1987. július 7. /mti/

sk0001 csernobil - tárgyalás
sk0002 kuba - cia
sk0003 színes hírek
athén: viták a ródoszi kolosszus körül

ll

Los angeles: sean penn még nem ül le
sk0004 rövid hírek

szófia: mladenov - klibi
loma linda: veterán hegymászó
mansa: zambia - bárka
karacsi: 9 kg arany a toaletten
bázel: szennyeződés a rajnában

sk0005 kuba - kiigazítás
sk0006 haiti - általános sztrájk
sk0007 közel-kelet - harcok és tárgyalások
sk0008 india - szikh mézszárlás
sk0009 rizskov ausztriába
sk0010 dobrinyin - ulánbátor
sk0011 mubarak jugoszláviában
sk0012 szovjet kísérleti robbantás
sk0013 nicaragua - harcok
sk0014 levél weizsa: ckerhez
sk0015 törökország - közös piac
sk0016 rövid hírek

moszkva: szkp - japán szociáldemokraták
moszkva: kozmosz-1864
tokió: japán-amerikai hadgyakorlat
new york: nagyszínház - ensz

sk0017 mubarak - parlamenti elnökjelölés
sk0018 walters /kieg. mtik1008. sz. hírhez/
sk0019 irak - irán - hadijelentések
sk0020 kiállítás a náci terrorról
sk0021 mubarak - megérkezés
sk0022 amerikai külügy - szovjet rakéták
sk0023 csernobil - per
sk0024 sevardnadze-genscher

fl/hn

/folyt./

22.35 070787 1483

ll

-.-

sk0061 4 800 mtik1066

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke 2.

sk0025-sk0053-1g

sk0025 csernobil - per - részletes
 sk0026 oszszszk - parlament
 sk0027 utótalálkozó - szocialista országok
 sk0028 magyarország - spanyol sajtó
 sk0029 brit nagykövetség - jegyzék
 sk0030 vihar murdoch új szerzeménye körül
 sk0031 öböl - usa: taszsz-kommentár
 sk0032 kohl - duarte
 sk0033 halefoglu - tanjug
 sk0034 nem a ródoszi kolosszus
 sk0035 francia-iráni vita
 sk0036 pjadisev sajtótájékoztatója 1.
 sk0037 pjadisev sajtótájékoztatója 2.
 sk0038 india - szikh mérszárlás 2.
 sk0039 libanon
 sk0040 rövid hírek
 san sebastian: baszk terroristák, merénylet
 pamplona: bikadiadal
 hanoi: kambodzsa - vietnam - india
 kampala: uganda - lázadók

sk0041 kndk - ensz
 sk0042 nszep - spd
 sk0043 jakovlev - genscher
 sk0044 norvégia - amerikai szankciók
 sk0045 csernobili per - tudósítói 1.
 sk0046 csernobili per - tudósítói 2.
 sk0047 csernobili per - tudósítói 3.
 sk0048 kina - megemlékezés a háború kezdetéről
 sk0049 walters - tuszok
 sk0050 gorbacsov - weizsa:cker 1.
 sk0051 muszavi /L. mtik1039. is/
 sk0052 gorbacsov - weizsa:cker 2.
 sk0053 szovjet-amerikai konzultációk

22.37 fl/hn
 070787 1351

ll

/folyt./

-.-

sk0062 4 800 mtik1067

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke 3.

sk0054-sk0062-1g

sk0054 north vallomása 1.
 sk0055 north vallomása 2.
 sk0056 india - szikh mérszárlás 3.
 sk0057 rövid hírek
 prága: cseh történelmi kiállítás
 prága: andrei prágában
 vatikánváros: pápa - glemp
 moszkva: rizskov - iráni nagykövet

sk0058 bolgár nemzetgyűlés - öngazgatás
 sk0059 mubarak - befejezés
 sk0060 tartalomjegyzék 1.
 sk0061 tartalomjegyzék 2.
 sk0062 tartalomjegyzék 3.

fl/hn

készült az mti külpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kopreda dezső
 szerkesztette: pírityi sándor, patak károly,
 hilu ansaf, bochkor jénő,
 fazekas lászló

22.40 070787 0882

- v é g e -

-.-